

«Nuestra tarea no es ya la de vencer, si no la de convencer»,

dijo el Caudillo en su importante discurso ante el Consejo Provincial de FET y de las JONS de Barcelona

S. E. recibió en Pedralbes a las autoridades, corporaciones y representaciones de todas las fuerzas vivas de Cataluña

BARCELONA, 23.—Hoy, en el Palacio de Pedralbes, Su Excelencia el Jefe del Estado recibió las siguientes audiencias: Comandante del buque-escuela brasileño, duque de Caxias; don Felipe Acedo Colunga, gobernador civil de Barcelona; doctor don Gregorio Modrego, arzobispo-obispo de Barcelona; don José María de Porcioles, alcalde de Barcelona, con la Corporación Municipal; Consejo Provincial de F. E. T. y de las JONS, presidido por el ministro secretario general del Movimiento; marqués de Castell-Florite, presidente de la Diputación con la Corporación Provincial; don José María Pagés Costart, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Gerona; don Santiago March, alcalde de Badalona, con la Corporación Municipal; don Francisco Salazar, alcalde de Masnou, con la Corporación Municipal; don Renato Zigiotti, rector mayor de la Congregación Salesiana, acompañado de los Padres Bellido y Baraut. Durante esta audiencia, el Caudillo impuso al rector mayor de la Congregación salesiana la Gran Cruz de Isabel la Católica; don Antonio Torroja Mirret, rector magnífico de la Universidad, y repre-

sentaciones de entidades, corporaciones y grandes empresas catalanas.
EL CAUDILLO RECIBE EL PLAN DE URBANIZACIÓN DE BARCELONA
BARCELONA, 23.—Durante la audiencia concedida por Su Excelencia el Jefe del Estado a la Corporación Municipal barcelonesa, el alcalde entregó al Caudillo un folio album con el texto del plan quinquenal de ordenación urbanística, aprobado en el último Pleno municipal.
Con tal motivo, el alcalde pronunció unas palabras en las que testimonió a Su Excelencia el Jefe del Estado la gratitud del Ayuntamiento por su presencia en Barcelona y por la constante y solícita atención que dispensa a todos los problemas de la misma.
El alcalde terminó así: «El afán del Municipio se cifra, señor en querer ser una pieza más del conjunto nacional, al que desea aportar toda su tradición vitalidad. Por ello, al testimoniaros nuestro agradecimiento, queremos reiteraros, a la vez, nuestra leal adhesión a vos, Caudillo de España, que a todos nos dais ejemplo de renuncia en el supremo servicio de la Patria».

El movimiento es mucho más que lo que la gente se cree y está mucho más enraizado de lo que piensan los que lo ven de fuera. Por eso he considerado conveniente, cuando con algún motivo nos reunimos, el reafirmar, saliendo al paso de los que pretenden desvirtuar nuestro Movimiento, lo que somos y representamos.
Nuestro Movimiento político nace con la Unificación provincial en abril de 1937, cuando con la Falange y los requetés se convocó a todos los españoles a constituir la unidad política de la nación.
Los principios comunes a cuantos a la Cruzada se unieron, y los puntos programáticos que entonces se establecieron, constituyeron la base de partida para su quehacer político.
Cuando un Movimiento político se hace nacional, tiene que desprenderse de los antiguos exclusivismos, de los partidos que le precedieron. Bien está el honrarse con los servicios prestados en la brecha en los tiempos en que el mejor servicio de la Patria exigía para salvarla de nuestra degeneración; pero terminada la guerra, nuestra tarea no es ya la de vencer; sino la de convencer.
El que por algunos años tengamos que arrastrar los matices que las viejas luchas políticas acabaron imprimiendo en los hombres, es humano, sobre todo en el pueblo tan particularista como el nuestro, y aparece, por otra parte natural, que en un Movimiento Nacional que a todos abarca, dentro de la unidad en lo esencial, puedan acusarse matices en lo secundario; pero lo que no podría aceptarse es el que por afanes exclusivistas convirtiera, nos, aunque sólo fuese aparentemente, las diferencias de matriz en divisiones entre nosotros, que el enemigo, al acecho, explotaría para sus propagandas.
Yo comprendo que todas las gentes no son agudas y que pueden haber obcecados que carecen de sentido político. Creen incluso servir con su intransigencia sus afanes patrióticos, sin advertirse de que realizan todo lo contrario, pues sólo daños y desprestigio causan a la Patria y al Movimiento.
Constituye un deber inexcusable de las jerarquías y de los buenos camaradas, cuando esos casos se dan, el apartar del error a los que así yerran y traerlos al buen camino; pero si, a veces, persistiesen, el Movimiento debe dejarlos a un lado y seguir su marcha. En realidad no sería más que la selección natural que todo movimiento político está obligado a realizar.
Un deber de los hombres po-

líticos hacia la nación es el considerar al fin de cada etapa si el movimiento político que acaudillan llena en cada hora las necesidades que la nación demanda. Por no haberlo hecho así y subordinar la nación a los intereses de los partidos y no la política al interés y servicio de la nación, España sufrió tantos quebrantos y años de desgobernación, que aún contemplamos hoy fuera de nuestras fronteras. Por ello, hemos de examinar nosotros si las necesidades de la España de hoy responden a las características que imprimimos a nuestro Movimiento político hace veinte años y si, como consecuencia de ello, tuviéramos algo que rectificar.
La serenidad y calma con que se enfocaron y desarrollaron en el tiempo nuestras leyes constitutivas, y las conquistas alcanzadas durante estos años, han hecho que conserven toda su eficacia y lozanía en la hora presente. El que bajo sus principios se haya podido liquidar una guerra, salvarnos de otra, resistir sus salpicaduras y las conjuras internacionales, despertar una nueva conciencia en la nación y hacerla resurgir en

(Pasa a la quinta página)

EL CAUDILLO INAUGURO EL PRIMER TURBOGENERADOR DE LA CENTRAL TERMICA DE CATALUNA



BADALONA. —S. E. el Jefe del Estado, acompañado del ministro de Industria, señor Planell, y de otras personalidades, aplaudiendo por los obreros de la Central Térmica de San Adrián, con motivo de su visita a la misma para presidir la inauguración del primer turbogenerador. (Foto CIFRA)

Norteamérica ha probado satisfactoriamente los proyectiles dirigidos "Júpiter" y "Vanguard"

Según «Radio Moscú» el satélite ruso ha rodeado la Tierra 288 veces y recorrido 12.560.000 Km.

WASHINGTON, 23.—Un portavoz del Departamento de Defensa ha anunciado que el proyectil balístico "Júpiter", de un radio de acción de 2.400 kilómetros, ha sido lanzado con éxito en Cabo Cañaveral (Florida).

OTRO PROYECTIL DIRIGIDO

CABO CAÑAVERAL (Florida), 23.—Ha sido disparado en este centro de pruebas un proyectil dirigido a las 18:25 (hora española). El lanzamiento fue satisfactorio, aparentemente.

Se desconocen las características del proyectil, disparado solo 16 horas después del gigantesco "Júpiter", pero se

crea que no es el "Vanguard", destinado a transportar el satélite artificial norteamericano. No obstante, se cree que la actual continuidad de lanzamientos significa que el "Vanguard" o algunos otros proyectiles van a ser disparados pronto. —(Efe.)

ERA EL "VANGUARD"
WASHINGTON, 23.—El Departamento de Defensa ha anunciado el lanzamiento satisfactorio del cohete "Vanguard", que será el encargado de transportar al espacio al satélite artificial norteamericano. El lanzamiento se produjo en Cabo Cañaveral, en Florida. El anuncio del citado Departamento no da ningún detalle, excepto que fue "lanzado satisfactoriamente". El cohete disparado hoy será únicamente el tercer "motor" que impulsará al satélite artificial. Los otros dos serán probados más adelante. Se cree que en diciembre se podrá intentar un lanzamiento de las tres partes motrices que trasladarán al satélite hasta que éste alcance su órbita. —(Efe.)

DETALLES DEL "VANGUARD"
WASHINGTON, 23.—Un portavoz del Departamento de Defensa ha anunciado que el proyectil de la Marina "Vanguard" lanzado hoy en Cabo Cañaveral, tenía una longitud de unos 21 metros. Antes de caer en el Atlántico, después de consumir su combustible, el "Vanguard" alcanzó una altura de 174 kilómetros y una velocidad de 7.800 kilómetros. Estuvo en el aire durante dos minutos y veinte segundos, para caer después a 600 kilómetros de la costa de Florida. —(Efe.)

SE TRABAJA SOBRE EL "POLARIS"
WASHINGTON, 23.—La Marina ha anunciado que ha firmado un contrato por valor de 62.100.000 dólares para "la continuación de los trabajos" sobre el "Polaris", un proyectil dirigido acuático con un alcance máximo de 2.500 kilómetros. El proyectil está concebido para ser lanzado desde un buque o desde un submarino sumergido. (Pasa a la quinta página)

Palabras del Caudillo al Consejo provincial de FET y de las JONS

«Al reiterarme vuestro jefe provincial vuestra lealtad acrisolada tras veinte años, voy a exponeros unos pensamientos y concretaros unos conceptos y venientes a la alta misión que tenéis encomendada.
Vosotros sabéis muy bien como existen quienes inconscientemente especulan con nuestro Movimiento político, como al espíritu y la doctrina del Movimiento no alcanzasen a toda la nación y sus obras no estuvieran enraizadas en todos los aspectos de la vida española, cerrando los ojos a la realidad, que lo que nuestra doctrina contiene de eficaz y de fecun-

do es tanto y tan grande que colma de bienes a nuestra Nación.
El elevamos el nivel de vida de todas las clases españolas, imaginamos las repercusiones de este consumo sobre todas las actividades nacionales: la industria, el comercio, la agricultura, todas las empresas españolas recogerán el fruto. Si nosotros, dada la importancia que dedicamos en nuestra doctrina a la mejora de la agricultura y a los problemas relacionados con el campo, hacemos que las tierras se rieguen, que los montes se repueblen, ¿quién va a recibir el beneficio de toda esta obra? No será sólo una parte de los españoles directamente afectados aquellos que cultivan, preparan o labran esas tierras, sino toda la economía de la nación. El lo mismo sucede en lo que respecta a la solución de nuestros problemas económicos, que aliviarán las cargas de nuestra balanza de pagos y no tendremos que traer de fuera las cosas que nosotros producimos. De la industrialización de España reciben los beneficios todos en general; los empresarios, que pueden colocar en ellos sus ahorros y los obreros, que encuentran trabajo en esas fábricas y sus hijos, que serán educados en sus escuelas de aprendices, y mer-

El gobierno de Valencia demiente que el número de víctimas sea muy elevado
En la lucha contra el barro trabajan con gran eficacia las grandes máquinas del Ministerio de Obras Públicas
Nuevos e importantes donativos entre los que figura el Banco de España con 5.000.000 de pesetas

VALENCIA, 23.—El Gobierno Civil ha hecho pública la siguiente nota:
«Ante los insistentes rumores que circulan de que el número de muertos habidos con motivo de las grandes inundaciones que hemos padecido se eleva a una cifra considerable, este Gobierno Civil se ve en la necesidad de salir al paso de tales rumores, insistiendo en que el número de cadáveres recuperados en la capital, y de los que hay constancia en el Juzgado de Primera Instancia e Instrucción número 4, ascienden a 46, incluyendo en esta cifra los que han sido identificados y aquellos otros que quedan por serlo.
Las víctimas habidas en los pueblos de la provincia, por igual motivo, ascienden, hasta ahora, a 28.
Así, pues, cualquier rumor que tienda a aumentar estas cifras es totalmente falso y no debe prestársele la menor atención. Esto no obsta para que en días sucesivos pueda aparecer algún cadáver más, como consecuencia de nuevos desescombrados».



VALENCIA.—Una familia que ha perdido su hogar, acoge provisionalmente en el Centro del Grupo Escolar Cervantes. (Foto CIFRA)

del Arzobispado y del deán de la catedral, se dirigieron inmediatamente a visitar el barrio del Carmen, uno de los más afectados por la riada. Allí entró en casas y habló con el vecindario, teniendo palabras de consuelo para el mismo. Manifestó que ha deseado entrar en contacto con los feligreses valencianos, tan amados de la Iglesia.

Dicho donativo será entregado por el director de la sucursal de Valencia al alcalde de dicha ciudad, marqués del Turia, en plazo muy breve.

OTROS CUANTIOSOS DONATIVOS
VALENCIA, 23.—Entre los donativos recibidos en el Ayuntamiento figuran los de 760.000 pesetas de la empresa Hidroeléctrica y Filiales, un millón del Banco Español de Crédito, medio millón del Banco Popular y 100.000 pesetas del médico, residente en Madrid, don César Kayón.

En el Ayuntamiento se ha abierto una suscripción encabezada por el alcalde, con diez mil pesetas, y a la que contribuyen los concejales, y, además, los funcionarios con un día de haber. Por su parte, los funcionarios han abierto otra suscripción interna con destino a sus compañeros damnificados.

LAS VIVIENDAS DESTRUIDAS
VALENCIA, 23.—El número

MADRID, 23.—En la madrugada de hoy, las noticias sobre el estado del doctor don Gregorio Marañón no eran tan optimistas como durante el día. A última hora de la noche se agravó considerablemente, y los médicos están realizando todos los esfuerzos posibles por sacar adelante al ilustre enfermo. Es interesante el desfile de personalidades por el domicilio del doctor Marañón, así como las llamadas telefónicas, para interesarse por el curso de su dolencia.

PREVENGASE CONTRA LA GRIPE ASIÁTICA
Trate todo resfriado, por insignificante que sea, con Diphemín-Asaletin, el medicamento alemán que elimina los constituyentes. De venta en farmacias al precio de 8'50 tubo de 15 comprimidos. (C. S. 16.037).

El presidente del Líbano, en visita oficial a España

MADRID, 23.—La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores tiene a honra comunicar que Su Excelencia el presidente de la República del Líbano señor Camille Chamoun, acompañado de su esposa, llegará a Madrid, en visita oficial a España, el próximo día 23.
Su Excelencia permanecerá oficialmente en Madrid hasta el día primero de noviembre que dejará nuestra capital para visitar varias poblaciones españolas.

Inauguración de un tren motorail

JAPON.— El primer motorail del Japón, compuesto de dos coches, cubrió con éxito la distancia de 331 m. en su recorrido de pruebas. Este motorail ha sido construido en Ueno Park, entre el Zoo y Shinobazu Pond. El coche tiene 8 metros de largo, 1'63 metros de ancho y 1'9 de alto. Va a diez metros sobre el suelo. Su velocidad es de 40 kilómetros por hora. En la foto, el nuevo tren de motorail en su viaje de pruebas. (Foto Torremocha)

Un deber de los hombres po-

(Pasa a la quinta página)

VENTANA A LA CALLE

Hay que reconocer que, de momento al menos, nos ha ganado la partida la gripe.

Aquí la tenemos, fresca y lozana, haciendo de nosotros lo que quiere, sin respetar a nadie.

Dicen por ahí que, como en todo se progresa, también en materia de gripes hemos conseguido dar un paso firme y decisivo hacia adelante y este año ya tenemos dos gripes, para escoger: la de siempre, y la asiática.

Eso es lo malo. Que como todos somos unos noveleros inaguantables, si no pescamos la asiática, que es la nueva, no nos conformamos. Al fin y al cabo, la otra, la gripe a secas, el que más y el que menos ya ha tenido repelidas ocasiones de adquirirla y sabe de sobra que ofrece muy reducidas posibilidades de hacerse el maula. En cambio la oriunda del Asia, con su prestigio de cosa nueva y desconocida, es, hoy por hoy, una tentación irresistible para el que aspira a disponer de un pretexto que le permita faltar a la oficina sin despertar demasiadas sospechas.

Por eso, el que más y el que menos, en cuanto cree experimentar el primer síntoma griposo, indaga ilusionado si hay probabilidad de que lo suyo sea "la asiática".

—¿Le duelen a usted los riñones?—inquire ese amigo que siempre presume de enterado en todo.

—Pues, no, la verdad. No creo que pueda decir que me duelen los riñones. ¿No le daría a usted igual la rodilla? Porque mire, eso sí. Siento aquí, en la articulación izquierda, un dolorcillo...

—Lo siento, amigo. Tienen que ser los riñones. ¿Y fiebre? ¿No se siente usted, así, un poco febril?

—Mire, pues, acaso por ahí nos entendamos. Ahora que lo dice usted, no me chocaría nada que, efectivamente, tuviera algo de fiebre. Ya decía yo que no me escaparía sin pescar "la asiática".

—Le advierto que si para mañana no ha conseguido usted poseer una fiebre de las gordas, con sus buenos treinta y nueve o cuarenta grados, no habrá adelantado nada. Así que, no se haga muchas ilusiones. Que esto no es tan sencillo como parece. Por si acaso.

Entonces es cuando interviene el aguafiestas. Ese otro amigo que siempre se encarga de desbaratar nuestras más caras ilusiones.

—Nada, nada — dice el aguafiestas—. Ni dolor de riñones, ni fiebre, Pamplinas. Si lo sabré yo, que

acabo de pasar una "asiática" lo que se dice de bigote. Y no se empieza así.

—¿Pues, cómo? —Se empieza por un decaimiento grande y una pérdida completa del color. Yo, el primer día, dicen que tenía un colorucho amarillento que daba pena verme.

—Eso, amarillo. Y luego le salió a usted coleta, ¿verdad? Pues entonces, no me diga más. Lo suyo fue, efectivamente, "la asiática". Está clarísimo.

Y así, haciendo como que nos pitotreamos de la gripe, vamos pasando estos días.

Mientras tanto, ella, ataca que es un dolor. Permenezcamos, en el inferno, bien atrincherados en nuestras posiciones, procurando eludir el cuerpo a cuerpo, a ver si hay suerte.

En estos últimos días ha experimentado la Hucha Popular algún movimiento. Vamos a dar cuenta hoy, brevemente, de las novedades experimentadas, para ponerlos al día, como debe ser.

Unas gafas graduadas para una enferma de la vista carente de posibles, 850 pesetas.

Veinte gramos de estrepomicina proporcionados a otra enferma también sin recursos, 376 pesetas.

El fondo de 5.083 pesetas queda, pues, reducido, tras la atención de estos dos casos, a 4.372.

Mas como viene ocurriendo casi siempre, la caritativa generosidad de los lectores ha venido a cubrir, al menos en alguna parte, la merma, y así hay que registrar las siguientes aportaciones:

Una, simpaticísima, de diez pesetas que nos envía un enfermo actualmente atendido en el Hospital Provincial.

Veinticinco pesetas que llegan con aire marcial, con marcado estilo castrense y que, por tanto, han ingresado en la Hucha marcando el paso como unas consumadas veteranas.

Y cincuenta pesetas de un entusiasta muchacho —cast ex-muchacho ya, carambita—del Frente de Juventudes.

En total, suman las aportaciones, 85 pesetas. Que agregadas al fondo de 4.372 antes dicho, elevan éste a las 4.457.

Con las diez pesetas para la Hucha del enfermo del Hospital Provincial, venían otras diez con destino a las Santas Misiones, que ya fueron entregadas para tal destino.

Agradecemos a todos los donantes.

La Vida en la Ciudad

AVISO

PARA SUS BODAS, BANQUETES, RECEPCIONES, ETC., LES OFRECE SUS SERVICIOS EL ACREDITADO RESTAURANTE «EL COCINERO» EN EL GRAN SALON DE FIESTAS AVENIDA BUENA CALIFORNIA ESMERO EN EL SERVICIO

CRONICA DE SUCESOS

Un muerto y un herido gravísimo en accidente motorista en Puente Madre

En las primeras horas de la tarde del día de ayer comenzó a circular por nuestra capital un rumor según el cual, en la carretera de Villamediana, a la altura del puente del Iregua, había ocurrido un sensible accidente de motocicleta en el que había muerto el conductor de la misma, y resultado muy gravemente herido su acompañante. Realizadas las oportunas gestiones para tratar de averiguar si el rumor era cierto, pudimos comprobar que, desgraciadamente, se ajustaba a la realidad de los hechos. Parece ser que desde el vecino pueblo de Villamediana se dirigía a nuestra capital Probo Lázaro Nalda, de 28 años, quien, conduciendo una motocicleta, adquirida hace muy pocos días, llevaba como acompañante a Luis Rubio Martínez, de 25 años, y que al llegar al puente del Iregua, sin que hasta el momento hayamos podido averiguar el motivo, el vehículo se fue contra el perfil del citado puente. El choque fue tan violento que el conductor quedó muerto en el acto y su acompañante muy mal herido. Este último fue trasladado en el autobús que hace el servicio Puente-Madre-España, al Hospital Provincial, donde se le apreció la fractura abierta del cráneo, con salida de masa encefálica, lesión que fue calificada de pronóstico gravísimo. Avisado el Juzgado de lo ocurrido se personó seguidamente en el lugar del suceso, acompañado del médico forense, que ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito, pidiendo misión de la que se encargaron los camilleros de la Cruz Roja.

NOTAS LOCALES

NECROLOGICAS

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad, descanzó en el seno del Señor, a los 59 años de edad, en el vecino barrio de El Cortijo, la virtuosa señora doña Rufina Pérez Angulo, cuya vida ejemplar fué dedicada al servicio de su hogar y a la práctica de la caridad. Muy conocidos sus familiares en Logroño, tan pronto como se supo la noticia recibieron en El Cortijo innumerables expresiones de sentido pésame, y no serán pocos los que hoy se trasladarán al vecino barrio para acompañar los restos de la fallecida hasta su última morada. Reciban su dolorido esposo, don Nicanor Ferrus; hijos, Otilia, José y Antonio; hermanos, hermanos políticos y sobrinos.

Fortalecida con los Santos Sacramentos, y a la edad de 70 años, descanzó ayer en el Señor entre nosotros la virtuosa señora doña Isabel García Treviño, dama de grandes virtudes cristianas, que le habrán llevado a alcanzar justa recompensa por parte del Señor, puesto que toda su vida la dedicó a la práctica del bien. La noticia de su muerte ha causado hondo sentimiento de pesar en el extenso círculo de amistades.

Descanse en paz, y reciban su apenado esposo, don Francisco Pérez Funes, administrador principal de Correos de Logroño; hija, doña Isabel; hijo político, don Saturnino Gracia; nietos, hermanos, hermanos políticos y demás familiares, todos ellos muy conocidos y apreciados en nuestra capital, el testimonio de nuestro pésame más sentido.

El señor don Agustín Ruiz Inigo falleció en el Señor en el día de ayer, a los 61 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos. Fué el finado hombre laborioso dedicado a cuestiones relacionadas con el campo, habiendo ejercido el cargo de secretario de la Hermandad de Labradores y Ganaderos de Nalda, lugar de su residencia, en cuyo cargo se hizo acreedor al afecto de todos por su delicadeza en el trato y acrisolada honradez.

A su apenada esposa, doña Amparo Aragón; hijos, Leandra, Teodoro y Aurora; hijos políticos, hermanos y demás familiares, les acompañamos en su pesar.

Victima de fatal accidente, del que damos cuenta en este mismo número de NUEVA RIOJA, falleció en el día de ayer el joven Probo Lázaro Nalda, a los 28 años de edad. Jovial y sincero amigo, gozaba entre sus amistades de grandes simpatías, por lo que su trágica muerte ha sido generalmente sentida. Lamentamos la desgracia que affige a sus apenados padres, don Probo y doña Teresa; hermana, Pill; hermano político, tíos y primos, a cuyo dolor nos unimos de todo corazón.

A los 67 años de edad, descanzó en el Señor nuestro apreciado convecino don Onésimo González Palacios, militar retirado, fallecimiento que ha constituido motivo de pesar entre sus numerosas amistades. Acompañamos en su dolor a su apenada esposa, doña Natividad Velasco; hijos, Esperanza y Onésimo; hija política, Ana María García; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y primos.

CONTRA LA GRIPE

Por la noche y la mañana, probad siempre limones TANA

Frutas ALDONZA

PESO, 11

TEJERIA

Por enfermedad traspaso o vendio. Abstenerse curiosos. Razón, Nueva Rioja.

Tribunales

AUDIENCIA PROVINCIAL SENTENCIA

Por la Sala de esta Audiencia se ha dictado el fallo siguiente: Condenando, en causa del Juzgado de Calahorra, a Alejandro Bados García, como autor de un delito de imprudencia temeraria, determinante de lesiones de carácter grave, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, accesorias, privación del permiso para conducir vehículos de motor por tiempo de un año y al pago de la mitad de las costas procesales, y se le absuelve del delito de infracción de la Ley de 9 de mayo de 1950, del que provisionalmente era inculcado por la acusación particular, con declaración de oficio de la otra mitad de las costas.

SECCION RELIGIOSA

ROPERO DE LOS POBRES

Segunda Conferencia de San Vicente

Esta tarde, a las cuatro y media, se celebrará en Rodríguez Paterna la segunda reunión del mes en curso.

Se ruega la puntual asistencia de todas las asociadas.

SANTOS DEL DIA

San Rafael, Arcángel, San Fortunato y San Félix.

AGUACALIENTE PARA TODOS LOS SERVICIOS A TODAS LAS HORAS

Esta Casa fabrica sus calentadores, los monta y le asegura un perfecto servicio por el personal técnico que dispone.

ARTEAGA -- San Bartolomé, 1 -- Tel. 2814

LA ACTIVIDAD EN NUESTROS CENTROS OFICIALES

Las autoridades de Valencia recibieron con efusiva gratitud los 50.000 kilos de patatas enviados por los almacenistas y exportadores riojanos

Al ser recibidos en las primeras horas de la tarde de ayer por el Excmo. señor gobernador civil de la provincia, el señor Elorza Aristorena nos manifestó que habían regresado los funcionarios de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Logroño encargados de llevar con toda rapidez hasta Valencia, en camiones, los 50.000 kilos de patatas que los exportadores y almacenistas de la Rioja han donado a los damnificados por las últimas y terribles inundaciones de que ha sido víctima la ciudad de Valencia, los cuales han sido portadores de una mención especial de efusiva gratitud hacia Logroño por parte de las autoridades todas de Valencia, pues esta ayuda tan rápida para paliar la penuria alimenticia que dejaba sentirse ha sido de una eficacia realmente extraordinaria, por cuanto inmediatamente de la llegada de los camiones, dos de ellos fueron conducidos a otras tantas barriadas donde más estrago había hecho la riada, y distribuidos en partidas de cinco kilos con una rapidez muy elogiable para la organización y con evidentes muestras de profundo agradecimiento por parte de los beneficiarios, que bendecían a los riojanos por la solicitud con que habían acudido a remediar su situación.

AERO CLUB

CONCURSO DE PINACLE Para el que se ha de celebrar mañana, viernes, a las siete, se admiten inscripciones hasta las dos de la tarde del mismo día.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer: Nacimientos.—José Enrique Cilla Morales, Luis Pedro Aréte, Buruaga, María Blanca Arrese Andrés, Pero María Sáenz Rodríguez, María Pilar González Ruiz y Angel Manuel Sáez de Diego.

Defunciones.—Onésimo González Palacios, de 67 años, de Villarroquepe (Burgos) y Julián Fernández Moreno, de 57 años, de Alfaro.

Matrimonios.—Luis Catalina Fandiño Fernández con Carmen Antonia Arrak Soto.

GUINDILLAS

COMPRA CIROJA. — TEL. 2246

NOTICIAS DIVERSAS

Exención de impuesto.—A petición de su presidente don Ildefonso Crespo Ullizana, alcalde de Ojacastro, se ha concedido a la fundación "Melchor Garavillo de Lara" la exención de impuesto sobre bienes, para una inscripción de Deuda Perpetua por un valor de 19.000 pesetas y otra inscripción de la misma clase de Deuda, cupón 1º de enero de 1953 de 4.000 pesetas.

Farmacías de guardia.—Señorita Gloria Moreno Abecia, General Franco, 34, y don Luis Fernández, Gallarza, 26.

Cupon pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 027.

Los cupones terminados en 27 están premiados con 1250 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 13,6, a las 15; media, 11,4, y mínima, 9,2, a las 8 de la mañana.

Presión atmosférica, 732,3.

Hace 25 años

En Badajoz, una manifestación de obreros parados se dirigió al Ayuntamiento y una Comisión se entrevistó con el alcalde. La manifestación era muy numerosa, hasta el extremo de que se interrumpió la circulación por la calle de Bravo Murillo. Por la tarde se formó otra manifestación de los obreros en el trabajo, que recorrió las calles céntricas, y al pasar ante el "Restaurante Novelty", algunos grupos de los que iban en ella penetraron en dicho establecimiento y se apoderaron de varios jamones y embutidos. En una panadería y en algunas tiendas de comestibles, los propietarios, por temor, entregaron también varios artículos a los manifestantes.

En Sevilla se reunió el Ayuntamiento con los patronos y obreros para tratar de resolver el paro, y desde la calle fueron tiroteados.

En Eclija, en la puerta de la iglesia de los Carmelitas colocaron una mecha encendida que comunicaba con los depósitos de gasolina, con el propósito de incendiar el templo. Lo mismo ocurrió en la parroquia de San Gil. En ambos sitios, los vecinos cortaron a tiempo las mechas encendidas.

En Madrid, en la calle de Andrés Borego, cuando estaba en reunión un buen número de comunistas, penetró la Policía, deteniendo a varios.

En Barcelona, en la calle de Tauler, tuvieron una gran reyerta varios trabajadores del muelle, que disputaban sobre la estancia de obreros castellanos en Cataluña, resultando un muerto y dos heridos graves.

En Santander, los alumnos de la Escuela Industrial declararon la huelga con carácter indefinido por solidaridad con sus compañeros de Madrid.

En Logroño se reunió el Consejo de Administración de la plaza de toros para hacer la liquidación de las corridas del último San Mateo en las cuales se perdieron 23.419,93 pesetas.

Las temperaturas de hoy en nuestra capital fueron de 22,5 grados de máxima y 8º de mínima.

Falleció nuestra bondadosa convecina la señorita Concepción Pérez Ulargui, emparentada con las familias Maguregui, Ulargui y Ramírez.

HACE 50 ANOS.—En el Teatro Breton se celebró una función teatral a cargo de los aficionados locales, representándose "Juego de prendas" y "El puñado de rosas", por las señoritas Esperanza Martín, María del Río, Balmaseda, Notario, Santos y Delgado, y los jóvenes Sáenz de Cabazón, Notario (Z. y L.), Romanos (I. y E.), Uliverri, Gil y Clavijo, interpretando la partitura la señorita Clavijo.

La suscripción para las próximas corridas de San Mateo alcanzaba la suma de 21.900 pesetas.

LUBRIFICANTES AMERICANOS

Solamente marcas de estantía

CELSO RUBIO

VARA DE REY 11 LOGROÑO

- AFEITADORAS
- ACONDICIONADORES
- BATIDORAS
- ESTUFAS
- LAVADORAS
- RECEPTORES
- TOCADISCOS

Las mejores marcas con las máximas facilidades

Ventas a plazos con precios de contado en

UNIVERSAL ELECTRICA

General Moia, 69



GRUPE
TABLETAS
TIROZETAS
A BASE DE TIROTRICINA Y VITAMINA C
Especie contra GRUPE, apocome de GARGANTA, TOS, CATARROS
UNA TIROZETA EN SU BOGA Y CONTINUE SU VIDA NORMAL

+

EL SEÑOR

D. Marcial Ezcurdia Santomaría

FALLECIO EN ESTELLA, A LAS CUATRO DE LA TARDE DEL DIA DE AYER
A LOS 61 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los S. S. y la B. A. de Su Santidad
R. I. P.

Su resignada esposa, doña Petra Malo; hijos, Carmen y José Antonio; hijos políticos, Fernando Urdain y María Teresa Rivero; hermanos políticos, don Francisco, doña Hilario y don Augusto Malo (ausente); nietos, Fernando y José Antonio primos, sobrinos y demás parientes e interesados, suplican a sus amistades que encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la CONDUCCION DEL CADÁVER a FUNERALES, que tendrán lugar HOY, JUEVES, a las DIEZ HORAS, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, por cuyo favor cristiano les quedarán agradecidos.

Estella, 24 de octubre de 1957

DOMICILIO. — Mayor, 33

Enlace García Contreras -- Gil-Albert Velarde

Ante el altar de la Virgen del Carmen, artísticamente engalanado, el párroco de la mencionada iglesia bendijo el enlace matrimonial de la encantadora señorita María Luisa Gil-Albert Velarde, que lucía un elegante traje de brocado blanco, con el médico don Ventura García Contreras.

La misa de velaciones fué oficiada por el párroco de Arrabal, don Juan Martínez, amigo del novio, y que pronunció unas sentidas palabras glosando el acto que se celebraba.

Fueron padrinos la madre del contrayente, doña Carmen Contreras, viuda de García Becerril, y el padre de la novia, don Alberto Gil-Albert, abogado logroñés.

Autorizó el acta matrimonial el abogado y hermano de la novia don José María, y firmaron como testigos, por la novia, don José Loma-Osorio, abogado; don Eladio San Pedro, aparejador y delineante de Obras Públicas, y los hermanos de la desposada don Francisco, oficial de Aduanas, y don Fernando, alumno de la Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos, y por el novio, su tío D. Eduardo Contreras, interventor del Banco Central en Salamanca, y los médicos don Arturo Martínez, don José María Sánchez, don José Antonio Gutiérrez Bárcenas y don Fausto Gómez.

La comida de bodas fué servida en el Círculo Logroñés, y la orquesta que la amenizó interpretó después música de baile.

Enviamos nuestra más cordial enhorabuena tanto a los señores García Contreras como a sus familiares, amigos nuestros tan estimados en Logroño.

Ante la semana Internacional del Caucho

EL PRIMER PRODUCTO DE GOMA CONOCIDO FUE LA PELOTA. --- LOS MISIONEROS HABLABAN DE SU UTILIZACION POR LOS INDIOS. --- EN 1840, EL CONSUMO MUNDIAL DE CAUCHO ASCENDIO A 400 TONELADAS; EN 1960 SE ELEVARA A MAS DE DOS MILLONES DE TONELADAS. --- LA INVESTIGACION NACIONAL Y LOS EXITOS OBTENIDOS

Actualmente se está celebrando en Barcelona la I Semana Internacional del Caucho. El hecho no puede pasar desapercibido, ya que se trata de una de las materias primas de mayor consumo en el mundo.

Con una exacta visión del porvenir, el antiguo presidente del trust americano de la goma, Harvey Firestone, ya declaró en 1917: "El caucho es la materia prima más importante del mundo". Su historial es más bien corto y su conocimiento se remonta exclusivamente a principios del siglo XVI, en que los misioneros hablaban de que los indios utilizaban unas pelotas hechas de un material distinto al utilizado en los demás países, y con la singular característica de que al caer en el suelo botaban. El célebre geógrafo y matemático francés Charles M. de la Condamine, en sus viajes al Ecuador, observó con asombro cómo los naturales de Perú y del Brasil hacían una incisión en la corteza de un árbol especial, de donde sacaban un producto leñoso que, posteriormente, lo dejaban encajar, secándolo y amasándolo por último y obteniendo una pasta elástica con la cual fabricaban diversos productos. Los indígenas ya designaban a esta materia con el nombre de "cauchuk".

El uso del caucho se ha hecho consustancial con la vida moderna. Todas las personas lo utilizan a través de su existencia. La moderna industria consume cada vez cantidades más ingentes, y si en algún momento desapareciera del mercado, podría asegurarse que bien pronto se señalarían síntomas de atonía en numerosas actividades productoras.

Si son millares de personas quienes consideran imprescindibles, por ejemplo, el uso del impermeable, existen otras a quienes incluso el chicle les parecería insustituible. No hay que olvidar, como anécdota, que las ganancias con caramelos de goma permitieron al industrial americano Wrigly construir en el año 1932, en Nueva York, el rascacielos más alto que entonces existía.

Inglaterra fué la nación que consiguió sacar del Valle del Amazonas la primera semilla del "hevea forasilienses".

En 1770, el conocido químico Priestly observó que irrotando con un trozo de goma un papel escrito con lápiz desaparecía la escritura: había descubierto la goma de borrar, y con ello la primera aplicación industrial. Cincuenta años después, otro inglés, Mackintosh, hizo célebre su nombre precisamente por obtener una disolución de caucho con la que impregnó su abrigo, impermeabilizándolo sin darse cuenta. Entonces, en las lluviosas Islas Británicas empezó a usarse una nueva prenda, el "mankintosh" o impermeable.

En 1840, el comercio mundial del caucho estaba reducido a unas 400 toneladas anuales; diez años más tarde se había elevado a 4.000 toneladas. En 1940, el consumo de caucho na-

tural era de 1.150.000 toneladas. En 1950 ya se consumían 1.700.000 toneladas de caucho natural y 850.000 de sintético. Para 1960 el consumo se evalúa en dos millones de toneladas para el natural y 1.530.000 para el sintético.

España, con gran acierto, ha tenido una clara visión de la importancia de la industria del caucho y de las múltiples aplicaciones de esta materia prima. Por ello, de 50 empresas que se dedicaban a su manufactura en 1936, se llegó a 144 en 1950 y a más de 700 en la actualidad. La industria transformadora nacional se ha desarrollado de tal modo que nuestra producción no sólo abastece normalmente el mercado interior, sino que se efectúan importaciones a Islandia, Francia, Egipto, Grecia, Turquía, Líbano, África Occidental Francesa, Paraguay y Venezuela.

Por otra parte, se han hecho plausibles esfuerzos, coronados por el éxito, para obtener la materia prima necesaria para esta expansión industrial. En Gui-

nea se tienen plantadas más de 350 hectáreas de heveas, con un total de 65.000 plantas. En Ayamonte (Huelva) se hallan pobladas 1.240 hectáreas de guayule, habiéndose obtenido durante el pasado año 1.850 kilos de semilla. En Sevilla se estableció, hace años, una pequeña fábrica piloto para la extracción de caucho. Actualmente se estudia la producción de caucho sintético en la planta que funciona en Monzón. Asimismo, continúan los trabajos de experimentación en diversas zonas, habiéndose establecido parcelas en nuevos terrenos de secano y regadío en la provincia de Huelva, así como en Los Monegros.

En la cuenca del Orbiago se hacen, asimismo, ensayos con fundadas esperanzas.

La obtención de materia prima natural o sintética representaría para España el ahorro de una fuerte suma de divisas y la expansión de una y potente industria.

(Servicio económico "Arco").

Cartera de espectáculos

Avenida Hoy, desde las 5 (Tolerado)

Localidad única, 4 pesetas

1.—¡Luchas! ¡Odios! ¡Lati-

gazos! y emociones

EL TESORO DEL CONDOE

DE ORO

Technicolor. Cornell Wilde y Constante Smith

2.—

ERA EL COMANDANTE

CALLICUT

Technicolor. Randolph Scott y Patricia Wynne

Sala perfumada por Mervi

Avenida Hoy, desde las 5 (Tolerado)

ULTIMO dia en pleno éxito de la película del encanto sin igual

KITTY

(Eastmancolor)

Con **ROMY SCHNEIDER**, en su más admirable creación

(HOY, ULTIMO DIA DE PROYECCION)

Sala perfumada por Mervi

Brerón Hoy, desde las 5 (Mayores)

1.—Estreno de una película magistral, m a r a villosa, única

EL TREN EXPRESO

Con **Jorge MISTRAL** y **Laura HIDALGO**

2.—La simpática película "Fox"

LAS HERMANAS DOLLY

(Technicolor)

Betty Grable y John Payne

Diana Hoy, desde las 5 (Mayores)

ULTIMO DIA

1.—Sigue con gran éxito **MUJERES SOLAS**

Technicolor

Con **Eleanora ROSSI** y **Gianna Maria CANALE**

2.—El magnífico film **UN PASO EN FALSO**

Por **VILLIAM POWEL**

Exclusiva este Salón

Frontón Hoy, desde las 5 (Tolerado)

1.—Sigue el éxito sensacional de **AVENTURAS DE JOHN SILVER**

(Color, cinemascope)

Con **Robert NEWTON** y **Kit TAYLOR**

2.—El film más atractivo **NO ME ABANDONES**

Clark Gable y Gene Tierney

MOODIPO Hoy, desde las 5 (Mayores)

1.—ESTRENO de la divertida película **UN GALLO EN CORRAL AJENO**

Con **Jorge Negrete** y **Gloria Marin**

Una de sus últimas películas del gran actor mejicano.

2.—La suprema creación de **Rita Hayworth!** en **SALOME**

(Technicolor)

Olympia Hoy, desde las 5 (Menores)

1.—ESTRENO. El mayor cómico revive en la pantalla el famoso cuento de **ALI-BABA Y LOS 40 LADRONES**

Por **Fernandel**

en... **FANFAN EL INVENCIBLE**

Con **Gerard Philippe** ¡Luchas! ¡Aventuras!

SORDOS

Los más modernos aparatos para la sordera, sin pilas ni cordones. Gafas auditivas.

Auriculares invisibles **GAES**. Vía Layetana, 158, BARCELONA

Acuda a la visita en Logroño Día 26 de octubre, de 11 a 2 de la mañana, en el Hotel Paris de LOGROÑO Censura Sanitaria núm. 930

Tómbola de Caridad

TODOS LOS PREMIOS RECOGIDOS

Se han presentado los poseedores de todos los números premiados en los sorteos finales (último semanal y especial).

Como publicábamos en su día, el último sorteo semanal correspondió al número 19.009, con una lavadora eléctrica "Esa", cuya agraciada fué doña Felicidad González, domiciliada en la calle de El Peso 43B Los Gabrieles, y que entregó de donativo 100 pesetas.

El primer premio del sorteo especial (una cocina-hogar, compuesta de cocina eléctrica, frigorífico eléctrico, armario metálico y fregadero-lavadora eléctrica) fué para el número 43.651, que correspondió a don Antonio Agel Bernat, domiciliado en Ruavieja, 41, segundo derecha.

El segundo premio (un magnífico mueble radio-gramola) fué para el número 50.606, cuyo poseedor resultó ser don Luis González Gutiérrez arquitecto, con domicilio en General Mola, 55, quien hizo un donativo de 200 pesetas.

El tercer premio (una Mobylette de Inje) fué para el número 41.892, siendo el agraciado don Emilio Martínez Quintana, domiciliado en Marqués de Murrieta, 10, primero.

A todos, nuestra felicitación.

ULTIMOS DONATIVOS

Señaladas de Alonso, agradecidas con una cocina eléctrica, 300 pesetas; Electra Roca, donación de la futura del suministro de fluido en la casa de la Tómbola. Nuestra agradecimiento a estos y a todos los generosos favorecedores de la Tómbola.

Señor, EL COLCHON DE MUELLES "SEMA" ES SUAVE COMO UNA PLUMA
COMPRE ESTA MARAVILLA DEL BIEN DORMIR EN EL SALON DEL MUEBLE Y MUEBLES EL BARATO
 MURO DE LA MATA, 2 y ONCE DE JUNIO, 5

Plaza de Toros de Logroño
 DOMINGO, 27 DE OCTUBRE, A LAS 415 TARDE
 GRANDIOSO FESTIVAL HISPANOAMERICANO
 HOMENAJE A LA MUJER RIOJANA
 6 HERMOSOS Y BRAVOS NOVILLOS, 6 para los amados matadores de toros

CESAR RAFAEL CURRO

GIRON

y los valientes novilleros
ABELARDO VERGARA, triunfador de la feria S. Mateo
CABANERO, el gran novillero puntero.
MARTIN SANCHEZ PINTO, con gran cartel en la Rioja.
FRECIOS POPULARES

Ayuda del pueblo riojano a los damnificados de Valencia

SEXTA RELACION DE DONATIVOS RECIBIDOS EN ESTE GOBIERNO CIVIL PARA LA SUSCRIPCION ABIERTA "PRO DAMNIFICADOS POR LAS INUNDACIONES DE VALENCIA"

Suma anterior, 80.785 pesetas. Relojería "Cadarsó", 100 pesetas; Miguel Angel e Ignacio, 100; I. A. R., 500; don Juan Torres, 100; Marrodán y Rezo-la, S. L., 1.000; un dependiente de comercio, 10; Bordados "Parral", 25; señora viuda de Turrientes, 100; "Torreaba y Bezarez, S. A.", 1.000; Merceria

"El Almacén", 100; Isaac Enrl. que Cuesta Gil, 200; Basilio Lahera y Compañía, 200; Julián Asensio y Compañía, 200; uno de Gallea, 100; N. C., 25; don Víctor Lorza, 25; don Felipe Jiménez, 25; don Imeldos Silanes, 25; don Mateo Martínez, 50; funcionarios de la Fiscalía Provincial de Tasas, 545; don Jacinto Berrozpe Fernández, 100; don Emiliano Santarán, 100; un calcaatense, 100; doctor Martínez de Salinas, 200; don Jesús Bermejo, 50; don Felipe Bermejo, 50; Colegio Oficial de Farmacéuticos, 500; doctor Luis Sáenz Batillos, 100; Industrias "Papyrus", 500; don Alejandro Ruiz de Ezquerro, 100; don Gerardo Sáenz de Cabezón, 100; señorita María del Carmen Arnedo, 100; Calzados Basoco, 100; doña Adela Pérez, 15; doña Maximina Olarte, 5; doña Eloisa Olarte, 250; E. Martínez y Compañía, S. L., de Logroño, 1.000; Colegio Oficial de Agentes Comerciales, 100; J. Ortiz, 100; Rufino Treviño González, 25; un grupo de amigas, 55; Creaciones "Balmoral", 1.000; E. C., de Logroño, 10; Pedro Parellada, 100; Textil "Quemada", 1.000; Tomás Miguel Lafuente, 100; Pilar Tudela, 50; doña Pilar Massó, 50; viuda de Manuel Tudanca, "Panadería", 100; Máximo Ezquerro, 100; José María Olvera, 25; Crescencio Ortuño, 50; Antonio Urbión Ramírez, 300; y Eduardo Andrés, 200 pesetas.

Suma y sigue, 91.950 pesetas.

Acción Católica PARROQUIA DE SANTIAGO

Mañana, viernes, a las cuatro y media, tendrá lugar la apertura de curso para las Señoras de Acción Católica.

Nuestro consiliario ruega la asistencia a todas las asociadas por ser esta primera reunión de gran interés. Se suplica puntualidad.

Ayuntamiento de Logroño Negociado de Reclutamiento ALISTAMIENTO REEMPLAZO DE 1958

Todos los mozos residentes en esta capital cuyo nacimiento haya tenido lugar en el año 1957 comparecerán ellos mismos o personas que los representen en el Negociado de Reclutamiento durante los días 24 del corriente al 10 de noviembre y horas de 10 a 13, a fin de aportar datos para su alistamiento. Llevando consigo el Documento Nacional de Identidad.

Asimismo, comparecerán aquellos que en calidad de voluntarios se encuentren sirviendo en el Ejército.

Nuestros teléfonos

ADMN. 1561
 GERENTE 1572
 REDACCION 1337
 DIRECTOR 1998

Mañana, excepcional estreno en el... Cinema Diana

PODRA VD. ADMIRAR EL MAS GRANDE ESPECTACULO FILMADO EN EL DESIERTO NORTEAMERICANO, EN TECHNICOLOR



Cientos de animales, su vida... sus amores, sus luchas, captadas después de DOS MESES DE RODAJE EN PLENO DESIERTO.

Sueños de circo

Esta vez en competencia con la picardía y el hechizo de Lilli PALMER

UN MAGNIFICO PROGRAMA DOBLE DE LA... SALA DE LAS GRANDES SUPERPRODUCCIONES (TOLERADO MENORES)

CON NUEVAS MARAVILLAS, CON NUEVOS ENCANTOS, CON NULVOS ESPLENDORES...

...y con la gracia de FERNANDEL, el mejor cómico, revive en la pantalla el más famoso cuento de «Las mil y una noches»

ALI-BABA y los 40 Ladrones

Y la bellísima Samia GAMAL EN TECHNICOLOR

FERNANDEL, el mejor cómico, los hará vivir, entre la gracia y la fastuosidad, las más audaces y maravillosas aventuras!

COMPLETARA EL PROGRAMA... EL EMOCIONANTE Y MAGNIFICO FILM

Fanfán EL INVENCIBLE

Por Gina LOLLOBRIGIDA y Gerard PHILIPPE

HOY, estreno en el... Cine OLYMPIA

CONTINUA desde las CINCO. (T. MENORES) SALON perfumado por TORINO

Mañana, viernes, AVENIDA !!

Un estreno americano que causará sensación! El humor, la alegría y la ternura se asoman juntos a la pantalla. Una película que cautivará su ánimo y alegrará su corazón

Para las CHICAS CASADERAS y para los que las tienen se hizo esta película



Un torbellino de alegría, de humor y de ternura que hará volar sus preocupaciones

SALON PERFUMADO POR MERVÍ

En breve: MODERNO

ESTRENO extraordinario! Batallas, amores, aventuras en el desierto. Los maravillosos paisajes de Egipto en una película deslumbrante de color



Salón perfumado por Torino SOLO BUENAS MARCAS

DEPORTES

El español Blume, campeón de Europa de gimnasia



PARIS.—El español Blume, en el centro, con su trofeo de campeón de Europa de gimnasia, acompañado del ruso Titov y el suizo Max Banker, clasificados en segundo y tercer lugar, respectivamente.

(Foto CIFRA)

PELOTA

Hoy reaparece Ogueta en Bilbao

Del Val interviene en el mismo festival

Se celebra esta tarde, en la cancha del Club Deportivo de Bilbao, un interesante festival. Ogueta, el "ciclón" alavés, reaparece —reputado ya de la afición giposca—, y llevando de compañero a Irureta III, se las verán frente a la poderosa pareja formada por García Arriño I y Gallastegui I. No es un bombón precisamente lo que le espera a Ogueta esta tarde. Veremos si es capaz de digerirlo.

En el segundo partido, Garltonaldia y Del Val lucharán contra Mandieta y Galarreta. Una nueva oportunidad para que el de Hervias se apunte su tercera victoria esta semana.

ATANO III, OTRA VEZ EN HARO

Como dijimos en el comentario del pasado martes, fué tan brillante la actuación de Atano III el domingo en Haro, que una nueva salida a la cancha del Carrasco era cosa obligada.

Los aficionados que fueron testigos de la magnífica exhibición del fenómeno azcoitiano

han de ser, sin duda, los primeros en acudir al frontón, así como muchos más, atraídos por los excelentes comentarios que motivó el encuentro.

La pareja de Trisio tiene ansias del desquite. Muy lógico. Les dolió mucho la abultada derrota y estarán, suponemos, deseando sacarse la espinaca que los Atano III y VIII les dejaron clavada.

LOS CAMPEONATOS DEL MUNDO

Los campeonatos del mundo de aficionados tendrán esta año como escenario la capital mexicana. Recientemente ha llegado a España un representante de aquella Federación para solicitar de la Federación Internacional el aplazamiento de unos meses, con las únicas miras de dar la mayor brillantez a esa competición mundial.

El aplazamiento depende del acuerdo que se tome en próxima reunión de las Federaciones participantes.

CONTRACANCHA

rá esta tarde viaje a Madrid para continuar luego a Londres con objeto de reunirse allí con su marido y cobrar, si ello es posible, el millón crecido de pesetas que la visión en la Liga futbolística inglesa ha venido a proporcionar a su marido.

MONTAÑISMO

Gran actividad en la «Agrupación Urbión»

Va a iniciarse la temporada de esquí y ya los urbonistas comienzan a despertar del letargo veraniego, dando muestras de una gran actividad, tanto social como deportiva.

Como todos los años, en los primeros días de noviembre celebrarán la fiesta aniversario de la fundación de la Sociedad montañesa, y, como todos los años, la Sala Avenida es el lugar elegido por los montañeros para tan simpático acto.

Sabemos que la Comisión organizadora no regatea esfuerzos para que la fiesta deje un grato recuerdo en todos los asistentes, y estamos seguros que ha de añadir un éxito más a los muchos logrados hasta la fecha, pues en ella se realizará la elección de "Mis Esquí" para la próxima temporada y se sortearán numerosos regalos.

Otra noticia grata para los montañeros es que la inauguración del domicilio social de la Agrupación Urbión se realizará en breve, tan pronto como se hayan construido los muebles del mismo. El nuevo domicilio radicará en la calle de Miguel Villanueva, 7, en el edificio Lopez Romero, departamento, 3 del piso primero, y en el mismo se instalarán la Secretaría y sala de reuniones, con biblioteca para los asociados.

Ya han quedado terminadas en el Albergue las obras presupuestadas para el presente ejercicio, y podemos asegurar que éste ha quedado completamente remozado, con una amplia explanación exterior, que

El Birmingham venció al Barcelona (4-3)

Peticiones del Valencia y del Levante para jugar sus partidos en los campos del adversario

BIRMINGHAM, 23.—El Birmingham ha vencido al Barcelona por cuatro tantos a tres, en partido intercambiado, disputado esta noche. El primer tiempo terminó con empate a tres tantos.

Los equipos presentaron las siguientes alineaciones: Birmingham City: Merrick; Farmer, Allen; Larkin, Smith, Watts; Astall, Orrit, Brown, Neal y Murphy.

BARCELONA: Ramallets; Segarra, Gracia; Flotats, Olivella, Bosch; Basora, Villaverde, Martínez, Evaristo y Tejada.

El Birmingham estuvo a punto de marcar su primer tanto por medio de su medio derecha, Laring, tiro que fué desviado por el defensa español Olivella. A los dos minutos de esta jugada otro tiro de Larking fué desviado hasta la red por el delantero centro, Brown, que se encontraba completamente desmarcado, a pocos pasos de la puerta.

A los tres minutos, el extremo izquierda catalán, Tejada, consiguió el primer tanto del Barcelona, después de una jugada personal del extremo derecha, Basora.

A los 19 minutos, el Barcelona consigue su segundo tanto, en una gran jugada perfectamente planeada por el delantero centro, Martínez, quien sirvió magistralmente al interior izquierda, Evaristo, que no tuvo más que empujar la pelota.

El Birmingham, por su parte, no desarrollaba un juego de clase, pero si una endiablada velocidad que traía en continuo jaque a la defensa española. Brown y Astall se lucieron en dos soberbios tiros que rozaron los postes.

Villaverde consigue el tercer tanto del Barcelona después que el portero inglés hubo de realizar dos soberbias paradas a tiros de Evaristo y Martínez.

En el minuto 33, el Birmingham consigue un tanto de suerte, por medio de su interior derecha, Orrit, quien desvió a la red española un pase largo de Larking.

Minutos después, Martínez lanzaba un duro disparo que estuvo a punto de romper, por detrás, la red de la portería inglesa. Dos minutos después, el Birmingham consigue un nuevo tanto por mediación de Murphy a pase de Brown. Con este resultado de empate a tres tantos terminó el primer tiempo.

En el minuto 62, el delantero inglés Murphy consigue el tanto de la victoria para su equipo. Un cuarto de hora antes del final, Villaverde pudo haber marcado.

Cuando sólo faltaban cinco minutos para terminar el encuentro, el delantero español Tejada marró una gran oportunidad de conseguir el empate para su equipo al lanzar un balón fuera cuando se encon-

traba solo ante la puerta y en una difícil posición.—(A.H.I.)

LA GRIPE Y EL CELTA VIGO, 23.—El club Celta ha enviado a la Federación Española de Fútbol los certificados médicos de siete de sus jugadores que padecen gripe. Son: Manólin, Moll, Braga, Quinchó, Mauro, Villar y Gausi.

Se cree que por esta causa será aplazado el partido Celta-Osasuna anunciado para el próximo domingo en Balaidos.—(A.H.I.)

PETICIONES DEL VALENCIA Y DEL LEVANTE

VALENCIA, 23.—El Valencia, en estos días en que no ha podido utilizar el campo de Mettalla a consecuencia del mal estado en que quedó el terreno de juego por las inundaciones, se ha estado entrenando en un pueblo próximo a la ciudad: en el campo del Sedari. El viernes por la mañana los jugadores marcharán a Bilbao, donde jugarán con el Atlético.

Comunica el presidente del Valencia que en su terreno no será posible jugar hasta mediados del próximo mes de diciembre por lo que se ha pedido a la Federación Española autorización para que el Valencia juegue los encuentros que le corresponden en su campo, en terreno de los equipos contrarios, y en la segunda vuelta jugar en Mestalla. Se tiene la esperanza de que la petición sea atendida.

En el mismo caso se encuentra el Levante, que también ha solicitado de la Federación Española que se le permita disputar el partido que le corresponde jugar el próximo domingo, en Vallejo contra el Extremadura, en la ciudad de Almería.—(A.H.I.)

PUSKAS FICHO POR EL WIENER

VIENA, 23.—El jugador húngaro de fútbol Ferenc Puskas ha formalizado contrato con el equipo Wiener Spritblue, Primera División austriaca. Puskas manifestó que defendiendo al Wiener, participará en los partidos amistosos que celebre el equipo si es autorizado a ello por la Federación austriaca.

Este jugador no podrá participar en encuentros de campeonato, ya que ha sido descalificado hasta finales de 1958 por la Federación Internacional de Fútbol a petición de la Federación Húngara.—(A.H.I.)

Panorama deportivo

La sindicación del jugador profesional de fútbol

Por José Luis de Castro Rebollada

Ni para los lectores resulta una novedad, ni es la primera vez que nos ocupamos de un tema tan extenso cual es el profesionalismo en el fútbol.

No poseemos datos concretos, pero por todos es conocido el elevadísimo número de profesionales que militan en los equipos españoles. La magnitud del número es ya de por sí motivo suficiente para movernos a la redacción de estas líneas. Pero no sólo es éste el factor que nos impulsa. Hay más. Lo interesante, lo verdaderamente interesante, es el apasionamiento y la incertidumbre que encierra el tema.

Partimos de la base de que el fútbol practicado por jugadores profesionales es un trabajo. Entonces caben dos hipótesis: primera, que el trabajo se realice por cuenta propia; segunda, que sea ejercido por cuenta ajena.

En la posibilidad primera es indispensable que el trabajador se convierta al mismo tiempo en empresario de su propio trabajo, erigiéndose como sujeto capaz de aceptar los beneficios y pérdidas. Se mueve a tenor de su única voluntad. Este supuesto, poco menos que desconocido, es el caso del equipo integrado por un grupo de jugadores que por sí solos organizan los encuentros, corriendo con los riesgos de los emolumentos, ya sean en pro o en contra.

Lo normal, lo que tenemos a la vista y a lo que estamos acostumbrados, es que el profesional del fútbol esté sometido a la organización de un club. En este caso, las relaciones están reguladas por un contrato. Jugador y club quedan por él obligados a cumplir con las

cláusulas estipuladas, bajo comparecimiento ante las autoridades pertinentes.

El jugador profesional de fútbol puede ser encuadrado en la categoría de trabajador, toda vez que la primera actividad que desempeña en su club es la de suscribir la cartulina de fichaje, que no es otra cosa que un mero contrato de trabajo, pues en esencia coincide con el artículo primero del texto refundido de la Ley del Contrato de Trabajo aprobado por decreto de 25 de enero de 1944, y que, copiado literalmente, dice:

“Se entenderá por contrato de trabajo, cualquiera que sea su denominación, aquel por virtud del cual una o varias personas participan en la producción mediante el ejercicio voluntariamente prestado de sus facultades intelectuales o manuales, obligándose a ejecutar una obra o a prestar un servicio a uno o a varios patrones o empresarios, o a una persona jurídica de tal carácter, bajo la dependencia de éstos, mediante una remuneración, sea la que fuere la clase o forma de ella”.

El trabajador que con su esfuerzo coopera al engrandecimiento y expansión de la sociedad a la que pertenece es digno acreedor, y así lo establecen los vigentes estatutos, fe toda clase de protección y cuidados. El camino para establecer unas relaciones que satisfagan a jugadores-obreros y a clubs-patrones, dotando a unos y a otros de toda clase de garantías, se encuentra forzosamente en las vías de la sindicación.

Considerando por otra parte que el fútbol, en las esferas a que nos estamos refiriendo, ha

Queremos casarnos en seguida

Encuesta para solteros y solteras

Contraer matrimonio cuesta menos de lo que la gente se figura. Sin “casarse con lo puesto”, hay muchas maneras de combinar la dignidad y la sobriedad. Pero el ambiente social exige una serie de protocolos y convencionalismos que no sólo retrasan, sino que malogran muchos matrimonios.

Las bodas son una preocupación para los contrayentes, la familia y los invitados. Se desarrollan en un clima falso, artificial, que todos criticamos pero que ninguno combate de verdad.

Nosotros, como usted, queremos casarnos en seguida, y para ello vamos a emprenderla a pumazo limpio contra las bodas de hoy. Pero antes necesitamos conocer su respuesta a estas preguntas:

- 1.—¿Retrasaría su boda para ahorrar dinero con objeto de obsequiar mejor a sus invitados?
- 2.—¿Temería casarse aprisa o a deshora por temor al qué dirán?
- 3.—¿Qué es, a juicio de usted, lo más importante en una boda?
- 4.—¿Sería capaz de casarse sin viaje de novios?
- 5.—¿X de renunciar a la púsera de pedida?

Indique, por favor: Edad..... Sexo..... Estado civil..... Nacionalidad..... Profesión..... y como se enteró de la encuesta

Remita sus opiniones a SIGNO, Conde de Xiquena, 5, Madrid. Muchas gracias.

TAURINAS

La cena-homenaje a los hermanos Girón

Al dar cuenta de los detalles relacionados con el gran festival preparado para el próximo domingo en nuestra plaza, y que tan favorable acogida ha merecido de la afición riojana, anticipábase que para la noche del sábado se organizaba una cena-homenaje a los hermanos Girón y su apoderado, señor Gago, benefactores del Asilo de nuestros Ancianitos Desamparados. Hoy podemos decir que dicha cena ya está organizada y que se celebrará a las diez de la noche en la sala de fiestas “Bolería El Chaval”, con el gran aliciente de que terminará con un fin de fiesta, muy del agrado de los comensales, que es de esperar sean muchos, pues tenemos conocimiento de que asistirán bastantes señoras y señoritas.

Se ha sugerido, y lo encontramos acertado, que lo mismo todos los asistentes deberían depositar una tarjeta como expresión de gratitud a los

hermanos Girón, tarjetas que serían luego reunidas en un álbum del que se haría entrega a la dinastía de benefactores, en la persona de César, hermano mayor, álbum que, sin duda ninguna, constituirá un preciado recuerdo para esa familia que con tanto desinterés está siempre pronta a la actuación en beneficio de los humildes o de los afectados por alguna catástrofe. Los riojanos siempre hemos sido agradecidos, y esta forma de expresión lo acreditará una vez más.

En cuanto al festival en sí, la presencia en el ruedo de tres matadores como los hermanos César, Rafael y Curro Girón, y tres novilleros que despertarán los deseos de verlos en cuantas plazas se anuncia su actuación, y los seis juntos, con novillos de prestigiosa ganadería, no creemos sea muy fácil montar otro espectáculo que le supere en atractivos, y si, además, va a estar realizado con la presencia de esa multitud de bellezas riojanas que ocuparán la presidencia representando a la mujer riojana, en cuyo homenaje ha de celebrarse, y la finalidad a que han de destinarse sus posibles utilidades, es muy plausible —nuestras referencias así lo garantizan— tener por seguro que la plaza, si el tiempo ayuda un poco, se verá repleta de público, que disfrutará de un gran festejo.

Mucho celebraremos que todo salga bien, pues lo cosa lo merece.

DON CICLISMO

Dos millones de trabajadores en huelga en la Argentina

BUENOS AIRES, 23.—Aproximadamente dos millones de trabajadores argentinos no acudieron ayer a sus lugares de trabajo en el primer día de una huelga general convocada por un grupo de Sindicatos anti-gubernamentales, empero, según los primeros informes, el paro no pudo conseguir una paralización de la vida nacional.

Los servicios de transportes públicos fueron afectados gravemente por la huelga, a pesar de que el Gobierno se esforzó en mantener varias líneas férreas en parcial funcionamiento. También se consiguió que circularan algunos autobuses y trolebuses. No obstante, la mayoría de las personas que tuvieron que desplazarse a la capital desde los suburbios tuvieron que hacerlo andando.

Los bares, las tiendas y muchos almacenes continuaron abiertos al público y funcionaron normalmente. También los Bancos y los centros de diversión abrieron sus puertas. Los periódicos, aunque con su número de páginas reducidas, se publicaron.

Se sabe que algunos actos de violencia se han producido

(Colaboración de “Argos”) (Efe)

Palabras del Caudillo...

(Viene de la primera página)

todos los órdenes, constituye la más perfecta ejecución que un sistema político pudiera ambicionar. Esto es lo que une y lo que da arraigo y continuidad a nuestro Movimiento.

Si pasamos a contemplar el panorama desde las perspectivas que el exterior nos ofrece, su trascendencia se dibuja con mayores rasgos, pues al contemplar los males que fuera su sufrir y las causas que en su mayor parte los promueven, podemos apreciar mejor los que padeceríamos en esta hora si nuestra Cruzada liberadora no nos hubiera permitido extirpar las causas de nuestros viejos achaques.

No se repetirá nunca bastante: que el mundo camina sin querer apercibirse hacia formas nuevas. Que el reloj de la Historia no se puede parar en la hora que crean más conveniente para sí las naciones y los grupos políticos. Que las guerras vienen acelerando indudablemente ese proceso de renovación. Que el paso del comunismo por casi medio mundo no constituye un simple azar, sino el proceso natural a que fuertemente tenía que conducir la lucha de clases que el liberalismo aceptó. Que es evidente que con el tiempo el comunismo pasará, que sus errores y aberraciones no pueden mantener eternamente esclavizado a un pueblo, pues sólo por el terrorismo y la fuerza se mantienen. Y, por último, que lo que el comunismo sucumbirá no será nunca lo que le precedió, sino el sistema que sepa conjugar los anhelos de justicia y bienestar social que mueven a la sociedad moderna y lo que en el orden espiritual y nacional han labrado la personalidad histórica de los distintos pueblos.

Por todo ello nos atrevemos a profetizar que los regímenes de este mundo futuro serán más parecidos a los que nosotros concebimos, en que con eficacia se conjuga lo nacional con lo social bajo el imperio de lo espiritual.

El que hace veinte años hayamos definido el sentido social de nuestro Movimiento proclamando el Fuero del Trabajo y el que desde entonces hayamos venido perfeccionando nuestra legislación social, pese a las dificultades acumuladas en nuestro camino, consiguiendo elevar el nivel de vida de nuestras

clases más numerosas con ritmo firme y progresivo, nos adelanta varios lustros en el camino que el mundo, tarde o temprano, pero forzosamente, habrá de tomar.

La importancia que en política tiene el prevenir el futuro y el mostrarse eficaces, es lo que viene labrando ante el mundo el prestigio de nuestro Régimen, pase a las campañas tendenciosas interesadas en desfigurarlo. Hemos llegado a constituir en el mundo un hecho y un hecho trascendente, que si un día por mala información, pudo despertar con la curiosidad las críticas, hoy ha conquistado ya la aspiración y el respeto de los más. Es importante que todos nos apercibamos de esto para que, siendo sinceros con nuestras doctrinas, no demes al exterior disculpas para aparecer desfigurados.

Pesa, sin duda, sobre nuestra sociedad una influencia derivada de las etapas políticas de antaño, que daban más importancia a las personas que a la doctrina, creando unas ambiciones políticas y un mesianismo que hemos de combatir. Hoy no se puede valorar ya la política por los actos externos, por los discursos o las Asambleas. Lo importante es llenar de contenido. Son las realizaciones lo que permanecen, lo que el viento no puede llevarse.

Un siglo de explotaciones políticas, de caquismos y de malos hábitos había llegado a imprimir a nuestro país un escepticismo y un desprecio hacia la política garrula y especuladora de sólo apariencia. El pueblo necesita de realizaciones que le curen o, por lo menos, le alivien sus males. Que se convierta en realidad la España mejor que le hemos anunciado y que se sirvan con espíritu de servicio y de honestidad los puestos políticos.

Se hace mucho más con la conducta, la honestidad y el celo de nuestros hombres en los Ayuntamientos, en las Diputaciones o en los Sindicatos, sirviendo el interés público, administrando recta y honradamente y sirviendo el interés del pueblo y no acrecentando sus cargas, procurando llevar a las Corporaciones nuestros mejores hombres, que en Asambleas y discursos. Por eso debemos ser parcos en palabras y fecundos en hechos.

Yo, que recorro frecuentemente la geografía española de Norte a Sur y de Oeste a Este, con el fin de dar solemnidad a las realizaciones más trascendentes de nuestra transformación industrial y agrícola; que recibo las muestras de gratitud, de admiración y de complacencia de propios y extraños; y que en la administración de la nación luto un día tras otro con las naturales dificultades que la elevación del nivel de vida entraña, puedo asegurarnos que es tanto lo hecho que pasará a las generaciones y nuestras obras permanecerán, proclamando a los cuatro vientos la eficacia de nuestro Movimiento.

Hay quienes, mirando la inestabilidad pasada, consideran que por haber transcurrido veinte años el Movimiento haya podido envejecer, cuando su fecundidad proclama que se mantiene con igual o mayor fuerza. Somos nosotros los que forzosamente envejecemos. Por eso no podemos adscribir el Movimiento a una generación, por benemérita que sea y por grandes que sean sus méritos y servicios, sino que es necesario proyectar el Movimiento en el futuro, implicando en ello a los mejores hombres de las nuevas generaciones, lo que no se consigue con palabras y con distinciones más o menos felices y creídas, sino implicando en nuestras obras, sirviendo a la unidad y engrandecimiento de la Patria con una conducta ejemplar, procurando ser siempre los mejores y ocupando en los sacrificios el puesto de vanguardia.

Como veis, he procurado sintetizar, haciendo una declaración con la afirmación de nuestros principios y de nuestra doctrina.

¡Arriba España!

LA ESPOSA DE S. E. INAUGURA UNA ESCUELA
BARCELONA, 23.—La esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, actuó esta tarde de madrina en el solemne acto de bendición e inauguración del nuevo edificio de la Escuela Lasalle de la populosa barriada de la Barceloneta. Bendijo el edificio el arzobispo-obispo, doctor Modrego Casaus. Esta escuela, con capacidad para un millar de alumnos pasa a ser la novena institución docente que en Barcelona poseen los Hermanos de la Doctrina Cristiana. El edificio ha sufrido dos destrucciones en el presente siglo, pues fue incendiado en 1909, durante la llamada semana trágica y en 1936 por la horda marxista.

El acto fue muy solemne y asistieron a él también autoridades y jerarquías.

Mac Millan se ha entrevistado con Eisenhower

Están estudiando el contraataque a la «ofensiva» soviética a cuenta de su satélite, y la disputa turco-siria

El Ejército de Guatemala pide al Gobierno la anulación de las elecciones presidenciales celebradas el domingo

WASHINGTON, 23.— El primer ministro británico, Harold Mac Millan y el secretario de Estado, John Foster Dulles, mantuvieron esta tarde una conversación general sobre los asuntos mundiales, así como una apreciación de las consideraciones políticas y militares envueltas, según anuncia el Departamento de Estado. La reunión de dos horas de duración, se celebró en la Embajada británica, donde este mañana Dulles y Mac Millan se habían reunido durante otra media hora.

SE ENTREVISTA CON EISENHOWER

WASHINGTON, 23.— El primer ministro británico llegó a la Casa Blanca acompañado por el secretario del Foreign Office, Selwyn Lloyd, a las once menos cinco de la noche (hora española), cinco minutos antes de la hora señalada para el comienzo de la entrevista con el presidente. Cuando Mac Millan subió los escalones del pórtico central, Eisenhower se dirigió a él y le saludó con un fuerte apretón de manos.

El secretario de Estado, Foster Dulles, llegó en otro automóvil de-

trás de los políticos británicos. Los cuatro pasaron por los fotógrafos antes de entrar en la Casa Blanca. Esta primera reunión debe durar una hora. Será seguida de lo que el secretario de Prensa, Hagerty, calificó de «hora de trabajo».

El presidente Eisenhower y el primer ministro británico, Harold Mac Millan, han comenzado sus importantes conversaciones sobre los medios de contrarrestar los éxitos soviéticos en el campo de los satélites y sobre la situación en el Oriente Medio. Los objetivos de las conversaciones fueron anunciados de antemano: Mayor cooperación angloamericana y aliada en el contraataque de la ofensiva de propaganda rusa con motivo del lanzamiento del «Sputnik», y la disputa turco-siria. Ambos estadistas han anunciado que para la consecución de los objetivos previstos habían elabrado ya varias propuestas concretas.—(Efe.)

GRAN ALZA EN BOLSA
NUEVA YORK, 23.— La Bolsa neoyorquina ha registrado hoy el alza mayor de los últimos 28 años. El alza ha afectado absolutamente a todas las cotizaciones.—(Efe.)

LA SITUACION EN GUATEMALA
GUATEMALA, 23.—La calma ha vuelto a reinar en esta ciudad después de que las tropas del Ejército se vieron obligadas anoche a disolver energicamente una manifestación organizada por los partidarios del candidato presidencial general Miguel Ydigoras. Una mujer resultó muerta cerca del Palacio presidencial, como consecuencia de la acción policial. El Gobierno ha manifestado que la revuelta fué de inspiración comunista.

El partido laborista inglés no quiere relaciones con los comunistas

LONDRES, 23.—El partido laborista británico ha rechazado de una forma tajante la solicitud de Krushchov para conversaciones entre dicho partido y la Unión Soviética con el propósito de aliviar la tensión en Oriente Medio.—(Efe.)

El gobernador de Valencia...

(Viene de la primera página)

oficial de viviendas que hasta ahora se llevan registradas como destruidas, en Nazaret es de 247; en la Malvarrosa, 237, y en la zona de Vera, 9. Estos son los poblados marítimos más afectados por la catástrofe.

MAS DE DOS MILLONES LOS DANOS CAUSADOS EN EL PALACIO DE JUSTICIA

VALENCIA, 23.—En la inundación del Palacio de Justicia, además de considerables destrozos en los Juzgados Municipales, en el de Primera Instancia número 1 y Juzgado de guardia quedaron completamente mojados los 4.500 libros del Registro Civil. Estos libros están siendo llevados por medio de una verdadera cadena de hombres a la estación segunda de la Sala de lo Criminal.

Un italiano resucita contra la opinión de su médico

Antonio Battistone, empleado en el aeropuerto de Capoue, comienza ahora el relato de sus Memorias por estas palabras: «Cuando yo estaba muerto...».

Hace varios meses se encontraba en el campo de aviación cuando fué golpeado por la hélice de un avión en marcha. Cayó al suelo con el cráneo fracturado. El médico certificó la muerte.

Poco después, su señora rezaba en el depósito a los pies de su marido, cuando, de repente, el muerto hizo un ligero movimiento. «No vivirá más que 20 minutos», estimó el médico llamado con urgencia. La señora Battistone se empeñó e hizo transportar a su marido al hospital.

Durante seis horas, el doctor Marandola extrajo del cráneo del moribundo los 32 trozos de hélice y le curó las múltiples heridas. Al cabo de seis semanas, Antonio salía por primera vez del coma.

En el curso de los meses siguientes se restableció con prodigiosa rapidez. Acaba de salir del hospital y pronto volverá a su empleo. Ni su memoria, ni su rapidez de reacción, ni su inteligencia han sido afectadas.

El único problema en suspenso: Este género de operaciones modifica en general la personalidad. ¿Cuál será el nuevo carácter del resucitado?

donde se van colocando ordenadamente para proceder a su secado. Las páginas están legibles, y para secarlas se han adquirido cincuenta equipos de rayos infrarrojos, así como se ha constituido un equipo de microfilm que permitirá la recuperación de las páginas que queden inutilizadas para el uso. Lo daños se calcula sobrepasan de los dos millones de pesetas.

GIGANTESCA LABOR DEL MINISTERIO DE OBRAS PUBLICAS

VALENCIA, 23.—En la batalla contra el barro, que es el problema urgente y de mayor actualidad de Valencia, han llamado poderosamente la atención de la gente las gigantescas y numerosas maquinarias enviadas por el Ministerio de Obras Públicas. Hay 37 en acción continuada y 64 en camino, máquinas que se han traído de todos los lugares de España, suspendiendo las obras que estaban empleadas.

También se han iniciado los trabajos de limpieza de acequias de riego, que se realizarán al mayor ritmo posible.

Palabras del ministro de Trabajo sobre los problemas de salarios y aumentos de precios

GERONA, 23.—El ministro de Trabajo, don Fermín Sanz Orrio, llegó a esta capital.

El alcalde le dio la bienvenida y le rogó hiciera patente al Caudillo la adhesión de la ciudad. El señor Sanz Orrio prometió cumplir este encargo, y elogió las virtudes raciales de esta ciudad y de su provincia, tan industrial y tan patriótica.

A primera hora de la tarde, el ministro de trabajo con sus acompañantes recibió en el despacho del delegado provincial de Sindicatos a algunas Comisiones y jerarquías de la C. N. S., que le expusieron diversos problemas. Después, en el salón de actos de la C. N. S., completamente abarrotado de empresarios y productores, el señor Sanz Orrio, que fué acogido con una larga ovación por los asistentes, pronunció unas palabras, en las que se refirió a los problemas creados con los aumentos de salarios y los consiguientes aumentos de precios. Dijo que este problema no es insoluble, pero precisa para su resolución contar con la buena voluntad de todos: empresarios

Guatemala se encuentra bajo un estado de sitio de treinta días, y el Ejército ha impuesto el toque de queda para las nueve de la noche. Hoy han sido anulados los resultados parciales de las elecciones celebradas el pasado domingo. En ellos, Ortiz va por delante, con mucho, de Ydigoras; pero éste, general retirado y embajador en Colombia manifestó que la votación había sido fraudulenta.—(Efe.)

PIDE LA ANULACION

GUATEMALA, 23.— El ministro de Defensa, coronel Juan Francisco Oliva comandante en jefe del Ejército guatemalteco, ha pedido, a última hora de hoy, al Gobierno que declare nulas y no válidas las elecciones presidenciales del pasado domingo. Añadió que el Ejército desea que se ordenen nuevas elecciones, como único medio de arreglar la tensa situación política que se ha producido como consecuencia de las acusaciones del general Miguel Ydigoras Puentes, uno de los candidatos presidenciales, que manifestó que el recuento de votos había sido fraudulento.

El anuncio del coronel ha seguido a una reunión, a puerta cerrada, de los altos jefes del Ejército, encaminada a encontrar una solución a la situación nacional. Oliva hizo un llamamiento al pueblo para que confíe en los altos mandos del Ejército.—(Efe.)

Conferencia de ministros de Comunicaciones

ROMA, 23.—Los ministros de Comunicaciones de 17 naciones han empezado la conferencia, que durará dos días, para coordinar los transportes terrestres, aéreos y fluviales de acuerdo con los planes de unificación.

La Conferencia, la VII desde que las naciones occidentales europeas acordaron en 1952 crear un organismo permanente de enlace sobre el transporte, es la primera desde que el mes de marzo pasado se firmó en Roma el Tratado del Mercado Común Europeo y el de la Euratom. El tema principal del programa de trabajo es mejorar aún más la red integrada de transporte europeo para llenar las necesidades del Mercado Común.

En la sesión inaugural, los delegados eligieron al ministro italiano de Transporte, Armando Angelini, presidente durante un año.

Asistieron los ministros de Transportes de Austria, Bélgica, Dinamarca, Grecia, Inglaterra, Italia, Yugoslavia, Luxemburgo, Noruega, Holanda, Portugal, España, Suecia y Suiza. Los de Francia, Alemania y Turquía, que no pudieron asistir por motivos nacionales, estuvieron representados por sus respectivos subsecretarios.—(Efe.)

En favor de una mayor seguridad de la circulación

Al exigirse en España el carnet de conducir a los vehículos superiores a 50 c. c. y su correspondiente matriculación

Acertadas medidas que evitarán muchos accidentes en nuestras carreteras y ciudades

Diríamos que la velocidad se ha convertido actualmente en el mal de Europa. El afán de correr y la prudencia han llevado consigo a diversos países a registrar un importante índice de accidentes, que ha sido objeto de estudio sereno para tratar de poner coto a todo aquello que desborda los límites de un simple hecho circunstancial para convertirlo en auténtica preocupación.

España tampoco se ha librado de la psicosis de la velocidad. Pero ha tomado tan acertadas medidas con la obligatoriedad de exigir el carnet de conducir para los vehículos comprendidos entre los 50 y 125 c. c., así como su correspondiente matriculación, que ha logrado con ello regular un grave problema y encerrarlo por el lugar preciso para que el hombre y la máquina no continúen proporcionando accidentes siempre de lamentar. Y tan hábiles y oportunas han sido las disposiciones de 11 de enero y 12 de septiembre de 1957, que Francia no ha dudado en imitar tan importantes decretos y aplicarlos inmediatamente en su país. Así, el vecino país, en decreto de 28-6-57 ("Journal Officiel" de 10-9-57) obliga a la obtención del carnet a los conductores de vehículos superiores a los 50 c. c. y en el "Nouveau Code de la Route des 2 roues" señala, entre otros artículos, los siguientes, que los publicamos a título informativo:

Artículo 42.—El "Code de la Route" define de la siguiente manera las diferentes motocicletas:

MOTOCICLETA: Todo vehículo de dos ruedas provisto de un motor térmico de una cilindrada superior a 125 c. c.

VELOMOTOR: Todo vehículo de dos ruedas provisto de un motor térmico cuyo cilindro no exceda de los 125 c. c. y no responde a la definición del ciclomotor. El acoplamiento de un sidecar móvil o de un remolque a un velomotor o motocicleta no modifica la clasificación de éstos.

Los términos triciclo o cuatriciclo a motor designan, respectivamente, todo vehículo de 3 ó 4 ruedas cuyo peso de vacío no exceda de 400 kilogramos y provisto de un motor térmico cuya cilindrada no exceda de los 125 c. c.

CICLOMOTOR: Todo vehículo provisto de un motor térmico auxiliar de un cilindro, no excediendo los 50 c. c., y poseyendo las características normales de los ciclos en cuanto a sus posibilidades de empleo.

Artículo 123.—Nadie puede conducir un vehículo con carnet sin el correspondiente carnet de conducir, EXCEPCION DE LOS CICLOMOTORES. El permiso indica la categoría o las categorías de los vehículos, que son las siguientes:

A.—Motocicletas con o sin sidecar.

A 1.—Velomotores y todos otros vehículos provistos de un motor térmico cuya cilindrada pase los 50 c. c., sin exceder de los 125 c. c.

Todo ello ha sido originado por reconocer que estos vehículos de dos ruedas, a los que añaden unos pedales de simple carácter decorativo, llevan consigo un peligro causado por la velocidad que desarrollan, escasa estabilidad y la poca garantía que en el campo del frenaje llevan consigo. En diversos países europeos se han llevado a cabo

profundos estudios y pruebas definitivas sobre velomotores, ciclomotores, scooters y motos, logrando enseñanzas que han obligado a la adopción de una serie de prudenciales medidas para así velar por la seguridad de la circulación.

Y en estas enseñanzas se han obtenido experiencias importantes que indican que para frenar a una velocidad de 20 kilómetros por hora, con un vehículo de dos ruedas, se requiere de 650 metros de campo; para frenar a 30 por hora, 9 metros de terreno, y para hacerlo a una velocidad de 45 kilómetros por hora, 18 metros. Esto ha causado la natural preocupación en los Gobiernos y en los propios usuarios, que ignoraban las propiedades y características de sus medios de transporte en cuanto a la seguridad se refiere. Y con ello se ha obtenido no sólo la creación de una conciencia y de una responsabilidad, sino la preocupación de tender a mejorar las condiciones mecánicas y técnicas de unos vehículos que ya habían causado un alarmante índice de accidentes. Y prueba de esta inquietud son las estadísticas que obtuvo Francia en 1955. El tanto por mil de los accidentes registrados en dicho ejercicio suponía a los vehículos superiores a 50 c. c. la importante proporción del 26,778, y a los menores de dicha cilindrada, el 7,482. Este cuadro es lo suficiente elocuente para demostrar que la imprudencia del conductor se cifraba en la potencialidad del motor, en la velocidad. Y se fué a regular, pues, esa velocidad, y con ello a la consecución de una seguridad que antes carecían. Y de aquí vino la supresión de la ley que exigía el carnet de conducir y su matriculación desde los vehículos de 125 c. c. por la actual de 50 c. c.

La pérdida de vidas y de vehículos era como consecuencia de una falta absoluta de vigilancia permanente de los neumáticos, de una revisión del motor y de una continua supervisión de los frenos, detalles que ahora se realizan con un cuidado extraordinario y que llevan consigo a la observancia de un mayor orden en las carreteras y ciudades. Ahora, la falta de prudencia es castigada con rigor, y los vehículos veloces y de convencional estabilidad circulan bajo el signo de una justa prevención. Nos enorgullecemos señalar que España ha sido el primer país en Europa que ha dictado estas disposiciones tan humanas como acertadas. Y esta exigencia del carnet no implica molestias de ningún género, porque los trámites han sido simplificados al sumo grado y su obtención implica el desembolso de una cantidad ínfima para los productores especialmente. Hasta este noble detalle ha sido tenido en cuenta. Y para evitar las muchas desgracias que se registraban en las carreteras se han dictado unas normas que su exacto cumplimiento llevarán consigo un mayor ordenamiento de la circulación y un mejor concepto del uso y misión que tienen los vehículos motorizados de dos ruedas incursos en los decretos mencionados. Se tiende a garantizar en todo lo posible la circulación y a eliminar un peligro muy importante. Con ello se perfeccionarán los vehículos y se creará una conciencia y una responsabilidad, y se llevará a una mayor educación a los vclanistas, que atenderán con mayor atención al perfecto funcionamiento de frenos, motores y neumáticos. Responsabilidad, en una palabra, en favor de una mayor prudencia y de una mayor seguridad cuando se circule sobre medios de transporte de dos ruedas de tanta potencialidad y escasas garantías de estabilidad.

La aplicación de los decretos de la Presidencia del Gobierno de España, cuya proyección hemos destacado, nos beneficiará a todos en su exacto cumplimiento. Y los españoles honraremos agradecer inmediatamente estas medidas porque están enfocadas con un absoluto conocimiento y dominio del problema y resuelto éste con una altura de miras que el celo gobernante de nuestra Patria pone con eficaz signo en las disposiciones que promulga.

Y con ello se pondrá freno a una velocidad que no sólo había creado una psicosis, sino que estaba causando un mal que ahora ha sido, afortunadamente, eliminado en casi su totalidad, en cuanto humanamente puede una medida evitar que el hombre, por imprudencia y descomulgamiento del ríl que maneja, ocasione un accidente

Yugoslavia no tendrá ayuda norteamericana

WASHINGTON, 23.—Los Estados Unidos han decidido que Yugoslavia en el futuro no recibirá ayuda militar o económica en vista de la actual política extranjera del dictador Tito, según se dice en los círculos diplomáticos.—(Efe.)

Norteamérica ha probado...

(Viene de primera página)

do. La casa encargada de las obras es la "Lockheed Aircraft Corp.", que antes había obtenido un contrato de veinte millones de dólares para las investigaciones preliminares.—(Efe.)

AVIONES CON CARGAS ATOMICAS

WASHINGTON, 23.— «Ciertamente número» de aviones antisubmarinos de la Armada estadounidense en el Atlántico están equipados con cargas atómicas de profundidad, ha revelado el secretario de Defensa, Neil H. Macelroy.

En sus declaraciones a la Prensa, el secretario de Defensa manifestó que dichas cargas atómicas de profundidad constituirían un «importante arma adicional» en el Arsenal de la Armada, y son, asimismo, una «importante respuesta» a la concentración rusa de submarinos.

El secretario de la Armada, que también se hallaba presente, declaró que ciertos aviones guardacostas de la Flota del Atlántico transportan dichas cargas en sus vuelos regulares.

La Armada ha puesto el nombre de «Betty» a la nueva carga.—(Efe.)

EL SATELITE RUSO

LONDRES, 23.—Radio Moscú informa que a las cuatro de esta madrugada el satélite artificial habrá rodeado la Tierra 288 veces y habrá recorrido una distancia de 12.560.000 kilómetros. La emisora citada añadió que el cohete se encontrará mañana por la noche a cincuenta minutos de distancia por delante del satélite.—(Efe.)

El tesoro del marahajá de Kapurtala

PARIS, 23.—Un tesoro digno de las Mil y una Noches ha sido descubierto por las autoridades francesas que intervenían en el pleito sobre la herencia del marahajá de Kapurtala.

El Tribunal parisiense, que ha de fallar el pleito de distribución de la herencia entre la cuarta esposa del marahajá, Ester Mudge (de origen británico), y el hijo, Sukhjit Singh, oficial del Ejército indio, creyendo que fuera abierta el arca en que se hallaba el tesoro.

Tres varias tentativas, pues la llave se rompió en el primer intento, apareció a la vista un fabuloso tesoro de joyas, oro y piedras preciosas. También en un Banco donde el difunto marahajá poseía una caja de seguridad fué hallado un tesoro, principalmente de piedras preciosas cuya valoración tardará varios días en hacerse.

La viuda del marahajá declaró que iba a reclamar todas las joyas como bienes de su propiedad. (Efe.)

Algunas consideraciones sobre el satélite rojo de la Tierra

Por FRANZ VON PAPEN

"En este punto y hora comienza una nueva época y vosotros podéis decir que habéis estado presentes en aquel momento". Esta fué la expresión de Goethe cuando asistió al cañoneo de Valmy (1792) y vio cómo los soldados de Federico el Grande, acostumbrados a la victoria, retrocedían ante el ejército revolucionario de los generales franceses.

"Nosotros hemos estado presentes" cuando la humanidad envió el primer satélite terrestre al espacio sideral y podemos decir que hemos vivido este suceso de la historia de la humanidad.

En 1792, los batallones franceses, deslumbrados por la divisa de "Libertad, Igualdad, Fraternidad", se propusieron conquistar Europa. En 1957 son los que repiten esta divisa sin pararse a reflexionar en su contenido, los que se disponen a conquistar el universo, destronar a Dios y poner cadenas de esclavitud a la humanidad de este nuestro globo.

Cuando Goethe dijo: "el tema más verdadero, exclusivo y profundo de la historia del mundo y de la humanidad, al que están supeditados todos los demás, sigue siendo el conflicto de la incredulidad y de la fe", había previsto proféticamente el sentido más profundo de la soberbia

del entendimiento, sobre la fe. No es otra cosa el proceso del cual hoy somos testigos. La grandeza del trabajo científico, merece todos los respetos, pero el poderío político que le proporciona al Kremlin, del que este abusará para fines, dirigidos contra Dios y su creación, no es otra cosa que la glorificación del entendimiento humano, una nueva rebelión contra Dios, el Creador de toda criatura.

Así, la lucha empezaba en 1789, por la "libertad", termina hoy con una nueva decisión que está llamado a adoptar el mundo libre.

Esta nueva situación, exige un examen de conciencia a fondo. No es el satélite rojo el que nos asusta. Es el hecho de que la Unión Soviética esté en situación — y sea además la primera — de alcanzar cualquier punto de la superficie terrestre por medio de disparos intercontinentales y de destruir a cualquier enemigo con proyectiles dirigidos de carga atómica, sin que un sólo soldado traspase las fronteras extranjeras.

América, hasta ahora el único enemigo en potencia del mundo totalitario y el único continente protegido por el Océano, considerado intocable, ha sido brusco y despertado de su sueño de seguridad.

Los Estados Mayores de todos los ejércitos, enseñan que para enjuiciar una nueva situación militar, hay que obtener contestación previamente a la pregunta: "¿Qué hará probablemente el enemigo?"

¿Qué hará en nuestro caso, mientras el mundo libre siga sin poseer el secreto de saber disparar proyectiles intercontinentales, con una exactitud en el tiro bastante precisa, a cualquier punto de la superficie terrestre?

Podemos imaginarnos qué tentador será ahora, sin tener que sacrificar un sólo soldado en un ataque a Europa, pasando por encima de nuestras naciones, poder bombardear un día los objetivos, cuya destrucción terminaría rápidamente con la preponderancia industrial y de armamento técnico de U. S. A. Un ataque a distancia como el supuesto tendría la ventaja de que Europa quedaría completamente intacta con su valioso potencial en hombres e instalaciones industriales. En el momento en que se termine con los Estados Unidos Europa, se convertirá sin más en botín de Kremlin.

Si este enjuiciamiento de la situación militar es exacto, la diplomacia soviética se esforzará en primer término en lograr la "neutralización" de Europa por todos los medios de que disponga.

La entrevista de Krushev con el representante del "New York Times", ha demostrado bien claramente que adoptarían este procedimiento sin dudarlo un solo momento. A Turquía se le dijo que no sobreviviría ni un solo día y con ello se trató de paralizar en primer término la actividad del occidente en la cuestión del Oriente medio y cercano.

La visita del mariscal Zukof a Belgrado, es otro nuevo intento de volver a unir con más fuerza el círculo de países satélites a éste, tan importante para el Kremlin, formando una Federación de países balcánicos bajo el mando de Tito.

Con Bonn no se volverá a tratar para nada y el Kremlin no enviará en el futuro representantes a ninguna conferencia en la que se pueda volver a tratar de la reunificación.

La impotencia de Francia para colaborar a la defensa europea puede prolongarse indefinidamente si se fortalecen las fuerzas antifrancesas en Túnez y Marruecos y se provee de armas a los mahometanos de Argelia.

Así se presenta un cuadro muy prometedor para los pueblos europeos, necesitados de paz: "A vosotros no os sucederá nada si los Estados Unidos neutralizan. Habrá una verdadera coexistencia, si la América capitalista, que no puede salvaros, es rechazada por vosotros".

Si se nos objeta que vemos todo demasiado negro, responderé: Quien ha sufrido a Hitler no puede dudar de que a Krushev también acabará por dominarle el éxito alcanzado. Si el satélite terrestre es la demostración de su elevación a potencia mundial, en él va confirmada la fe en la victoria de su sistema. El brillo y la admiración producido por el trabajo realizado, no dejará de excitar la fantasía de los países primitivos, de infundirles miedo y hacerles que se inclinen hacia quien crean que va a dominar en el futuro.

¿Cuáles son las verdaderas causas de que la riqueza, la sabiduría y la técnica sin igual de los Estados Unidos, o de que Europa con sus 250 millones de hombres laboriosos y libres, que fueron en otros tiempos los ma-

estros de Rusia, se vean amenazados hoy en su existencia por 209 millones de rusos? ¿No deberíamos preguntarnos si la democracia occidental en su actual forma y método se encuentra siquiera en condiciones de hacer frente a la dictadura del comunismo?

¿No nos falta espíritu de sacrificio, sentido de responsabilidad, modestia, clara concentración de nuestras fuerzas? Y sobre todo, ¿qué podemos oponer al más fuerte "sucedáneo de religión" de nuestros tiempos, si no podemos renunciar al craso materialismo, al bienestar, al egoísmo nacional, para acordarnos de los valores que pueden garantizarnos la supervivencia?

Nosotros, los europeos, ¿no nos hemos colocado con un sentimiento de profunda satisfacción bajo la protección de los Estados Unidos, pensando siempre que íbamos en el mismo barco y por lo tanto ya se ocuparían de nosotros?

Ahora descubrimos que ellos, seguros de la superioridad de sus progresos científicos, menospreciaron a los soviets lo mismo que en 1945 no supieron establecer ninguna diferencia entre Hitler y el pueblo alemán y al crear la ONU concedieron el derecho de veto a los soviets y con ello condenaron a la incapacidad a esta Organización mundial. Todo esto hace mucho tiempo que debiera habernos convencido a los alemanes que, antes de buscar otras ayudas, teníamos que hacer perder los estribos a Europa, para que así se ayudara a sí misma.

En estos momentos de recaptación no queremos hacer reproches a nadie. Sólo queremos ver lo que es posible hacer hoy. Queremos terminar con una unión que hasta hoy fué deshonrosa en varios aspectos porque estaba basada en una carencia de confianza mutua. ¿Ayer todavía fué recibido con insultos por la multitud de Copenhague y Oslo un general alemán porque, como jefe de uno de los departamentos de defensa europea, se reunió allí con los aliados para mantener conversaciones relativas al servicio?

Coordinación de todas las fuerzas occidentales, es la primera ley que nos impone el momento. Nuestra situación actual es solamente la consecuencia de esta falta de coordinación.

En la coordinación lo más importante es la división de tareas. Nos falta totalmente y ello conduce, no solamente a la desmembración sino al desperdicio de las más valiosas fuerzas humanas y materiales.

Tiene que ser posible, finalmente, que los Estados Unidos e Inglaterra, como las dos mayores potencias efectivas, se dividan en la investigación y prueba de las armas nucleares. Lo mismo debe suceder en la investigación y experimento de proyectiles intercontinentales.

En el terreno de la defensa aérea, todas las investigaciones y experimentos, por lo que se refiere a Europa, deben concentrarse en España, así como todas las fuerzas previstas para la defensa aérea, hasta donde



La solución es instalar un motor *Barreiros Diesel* en su tractor de cualquier marca. Con gastos estrictamente bancarios y UN AÑO de GARANTIA revalorizará en más del 100 por 100 su tractor.

EL MOTOR ESPAÑOL

Barreiros Diesel

AL SERVICIO DE LA AGRICULTURA

ALMACEN DE REPUESTOS Y EXPOSICION
Calvo Sotelo, 4 y 6
Teléfono 2332

Baeta

ESTACION DE SERVICIO Y TALLERES
Avenida de Colón, 10
Teléfono 3082

Guía Sanitaria

URBINA CORAZÓN
y PULMÓN
M. Villanueva, 2.2. Tel. 177
C.S.P. 4.11

J. PEREA
HUESOS ARTICULACIONES CIRUGIA
Consulta: 1) a 1 y de 4 a 6
C. Sotelo, 31. -- Tel. 2206
(C.S.P. 393).

José Luis Mz. de Salinas
Director del Sanatorio Antituberculoso de San Sebastián
Cirugía pulmonar y cardiaca
En Logroño: los cinco primeros días de mes
Vara de Rey, 13. Telf. 1675

LOYOLA PEREA
Diplomado de la Universidad de Gotingen (Alemania) de la Maternidad de Santa Cristina (Madrid)
PARTOS - GINECOLOGIA
Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6
B de los Herreros 8 T. 2367

CLINICA MEDICA SAENZ DE SANTA MARIA
Carnicerías, 4, pral. Telf. 11-14.

García-Baquero
ESTOMAGO -- HIGADO INTESTINOS
Franco, 7. 1.º Tlf. 2121.
(C.S.P. 62).

Gonzalo G. Baquero
MEDICO OCULISTA del HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta diaria. (C.S.P. 3).
M. Cervantes, 21. 1.º Tlf. 1950

Dr. DE JUAN
MEDICO EX-INTERNO DE LA CASA DE SALUD VALDECILLA. MEDICO EX-BECAARIO DEL CONSEJO SUPERIOR DE INVESTIGACIONES CIENTIFICAS
Medicina y Cirugía de Digestivo
Consulta: 10 a 1 y 4 a 7. Tlf. 1402
Calvo Sotelo, 10. (C.S.P. 423).

YANGÜELA
MEDICO RADIOLOGO
Jefe de los Servicios de Radiología de la Residencia Sanitaria del S. O. E.
RADIOLOGIA
CANCEROLOGIA
ELECTROLOGIA
Calvo Sotelo, 14, pral Tlf. 1012. (C.S.P. 362).

A. Romero Gil
PIEL y VENEREAS
Cancerología
Duq. de la Victoria, 6
Teléfono 26-10. (C.S.P. 302).

AZPEITIA
Cirujano Jefe por oposición de la Residencia Sanitaria del S. O. de E.
Medico Director del Hospital Provincial. Profesor Jefe del Servicio de Cirugía
Digestivo y Cirugía Clínica de la Santa Cruz
Drea Castroviejo, 7. Tlf. 1000
(C. S. P. 118).

M.ª del Carmen Arnedo
MEDICO ODONTOLOGO
HA REANUDADO SU CONSULTA.
Muro de la Mata, 1. 1.º

Lubrificantes Americanos
RUVEL
para Autos Camiones, Tractores y toda clase de industrias
JULIO RUIZ DE VELASCO
Importador.
Av. José Antonio, 8, Bilbao.
Representante: José Lisch.
Baños, 5. S. A. Logroño. Tlf. 2854

sea posible. España es el último "Fort", la última fortaleza para la defensa de Europa y desde el punto de vista geopolítico es extremadamente apropiada para este fin, ya que puede ser protegida, mejor que ningún otro país, contra la infiltración de fuerzas enemigas.

Todo lo referente a tanques, su desarrollo y progreso, junto con las armas de resistencia, debe ser confiado a Inglaterra. El subsiguiente desenvolvimiento de las armas de fuego en pequeño calibre, a Suiza, que ya ocupa un puesto destacado en este terreno.

Todas las demás naciones deben seguir coordinando sus investigaciones y poner a disposición de las naciones dirigidas los resultados obtenidos.

Es indispensable para todas las naciones, la introducción del sistema "único", del sistema métrico, para conseguir una unificación en todas las maquinarias y armas.

En el sector político debe existir unidad para que el programa de ayuda de los Estados Unidos a las naciones con su desarrollo de abajo de lo normal se realice sólo de pleno acuerdo con Europa. Aunque por ese medio es posible poner a los "neutrales" del mundo libre en condiciones materiales de resistir a los llamamientos del Kremlin, esa ayuda no debe conducir, sin embargo, a que los Estados Unidos conquisten para sí los mercados de los pueblos ayudados. Este estado de lucha continua de la economía europea contra la USA tiene que terminar.

Hasta ahora, estas ayudas en los Estados Unidos han sido concedidas sin tener que pagar ningún tributo político. El caso de Tito, que disfruta de la ayuda desde hace ocho años, parece demostrar que la mencionada ayuda solo se dirige contra el mundo libre cuando éste no se halla atado a determinados lazos políticos. En la situación actual, Yugoslavia tiene que definir claramente su posición. No es posible dejarse aprovisionar de armas modernas de los Estados Unidos, dejarse alimentar cuando las cosechas son malas y desfilar después con el más fuerte, encontrándose siempre de este modo en el lado "justo".

También la liga árabe comprenderá claramente que hoy nos encontramos ante una encrucijada. Las bases rojas en Siria puede ser que le parezcan inofensivas al rey Saud y a la liga árabe. A nosotros no nos lo parecen, lo mismo que a los Estados Unidos les parece muy discutible que se borre del mapa a Turquía. En el futuro, la liga árabe, tendrá también que reglamentar su política.

Mejor que el anuncio de cuántos nuevos satélites terrestres obsequiarán los Estados Unidos a la humanidad, sería una declaración coordinada del mundo libre, que contestará con el más pleno acuerdo a la provocación de Krushev y que apartará lejos de sí todo pensamiento de neutralización.

(Una exclusiva de la Agencia "Europa". Prohibida la reproducción).



LA CABEZA UNICA

...sin ideas, torpe, es un índice acusador de desgano mental. ¡Cuánta congoja y situaciones difíciles nos crea en el trabajo y en la vida!

Contrarreste este estado depresivo vigorizando su cerebro con

★ ACIDO GLUTAMICO
★ VITAMINA B,
★ FOSFORO
los tres componentes de

ROSGUTEN
RECONSTITUYENTE CEREBRAL

C.S.3579

EN TODO TIEMPO Y LUGAR
La Casera
se ha hecho indispensable en todo hogar. Por su gran calidad, pureza y alto poder digestivo, las amas de casa la han adoptado, no como refresco simplemente, sino para tomar a todas las horas del día, especialmente sola o mezclada con vino para acompañar los alimentos.

La Casera
¡ES UNICA!

Información Regional

HARO, 22

SESION DE LA PERMANENTE.—Se celebró el pasado viernes, bajo la presidencia del alcalde don Gonzalo Díez del Corral y Legorburu, y con asistencia de los señores tenientes de alcalde, don Jesús Ruiz Manzano, don Rafael Simón Ruesga y don José Rupérez Merino. Se adoptaron los siguientes acuerdos:

Autorizar varias obras meno-

res en la ciudad y en el cementerio, ampliar el presupuesto de obras del llamado Panteón de los Liberales, en un complementario que se eleva a la cantidad de 2.341,44 pesetas. A propuesta del señor Interventor, se acordó el pago con cargo al P. O. de las facturas pendientes, que ascienden a un total de 2.564,25 pesetas, y a instancia del señor alcalde, aprobar la liquidación de los pormenores de la guarda de las aguas de Usaquí, a razón de 30 pesetas diarias.

ORTIGOSA, 22

El día 16, se celebró la boda de la joven Lucía Torres, con el guardia civil con destino en Pamplona, Regino Fernández. Enhorabuena.

FALLECIMIENTO.—A los 86 años, ha fallecido piadosamente como vivió, la anciana doña Pilar Velasco (e.p.d.). A sus hijos nuestro sentido pésame.

NOMBRAMIENTO.—Por la superioridad, ha sido nombrado alcalde de este Ayuntamiento, el industrial don Martín García. Enhorabuena.

A CHILE.—Salieron para Barcelona donde embarcarán para Chile, el matrimonio Valentin Marin y Petra Lafuente.

VIAJEROS.—A la caza de las palomas llegaron de Bilbao, Pedro Ortiz y los hermanos Antonio y Calixto Martínez, de Pamplona, Alvaro Navarrete; de Madrid, Jacobo Martínez y Jaime Masso; de Logroño y Coaña, Javier Pastor y Pedro Rubio.

También llegó de Extremadura, a visitar a su familia, el veterinario don Elias Cabrera.

ENCARGUENOS SU TRINCHERA CON ANTEBAZON SUFICIENTE

ROYAL

Una especialidad

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Laguna de Cameros

Hasta las 19 horas del día 30 del actual, y en la Secretaría de este Ayuntamiento, se podrán presentar proposiciones para optar a las subastas de los productos forestales que para el año 1957-58 enajenará este Ayuntamiento, cuya relación viene inserta en el B. O. de esta provincia núm. 109, de fecha 5 de octubre en curso, teniendo

lugar la apertura de las plicas que se presenten a las 12 horas del día siguiente.

Laguna de Cameros, a 21 de octubre 1957.—El Alcalde.

Bodega Cooperativa «San Esteban Protomártir», de Murillo de Río Leza

El próximo jueves, día 24, a las trece horas y en el salón de sesiones de dicha Bodega, se subastarán las brisas de esta Bodega Cooperativa, siendo por cuenta del adjudicatario el importe del presente anuncio.

Murillo de Río Leza, 21 de octubre de 1957.

La Junta Rectora Ayuntamiento de Abalos

SUBASTA DE ORUJAS
El domingo día 27, a las 19 horas, se subastarán las orujas en el salón del Ayuntamiento.

El Alcalde-Presidente

LUMBRERAS DE CAMEROS

El día 28 de octubre, a las 10 horas de su mañana, darán comienzo las subastas de madera y leñas correspondientes a este Ayuntamiento y pertenecientes al año forestal 1957-58, publicadas en el B. O. de la provincia núm. 107, de fecha 28 de septiembre pasado.

Las subastas de Cameros, a 28 de octubre de 1957.—El Alcalde, Nigeto Francia.

Subasta de oruja

El día 26, a las ocho de la tarde, la Hermandad Sindical de Huérfanos subastará 110.000 kilogramos.

Marcilla (Navarra)

ARRIENDO DE LA CENTRAL ELECTRICA

Hasta las 12 horas del día 10 del próximo mes de noviembre se admiten solicitudes en pliego cerrado para la adjudicación del arriendo de la Central Eléctrica, sita en esta villa y propiedad del Sindicato de Regios, de conformidad con el condicionado obrante en estas oficinas.

JERSEYS La Ideal

REVUE

RELOJES DE ALTA PRECISION DESDE 1853



Las fábricas de relojes REVUE se cuentan entre las más importantes de Suiza, y sus creaciones, fruto de una experiencia centenaria, personifican en todo el mundo la mejor tradición relojera suiza por su precisión de marcha y su seguridad funcional.

“REVUE” Fabriques d’Horlogerie Thommen S A WALDENBURG (Suiza)

†
EL SEÑOR
Don Probo Lázaro Nalda
(Del Comercio de esta plaza)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 28 AÑOS DE EDAD, VICTIMA DE ACCIDENTE DE “MOTO”
R. I. P.
Sus apenados padres, don Probo y doña Teresa; hermana, Pili; hermano político, don Enrique Gil; sobrino, tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al acto que se indica a continuación, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 24 de octubre de 1957.
Iglesia Parroquial.—Santa María de la Redonda.
Funeral y Misa de Réquiem.—MAÑANA, a las DIEZ.
Casa mortuoria.—San Juan, 18.
La familia no recibe

†
EL SEÑOR
Don Agustín Ruiz Iñigo
(Secretario de la Hermandad de Labradores y Ganaderos de Nalda)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 61 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su apenada esposa, doña Amparo Aragón; hijos, Leandra, Teodoro y Aurora; hijos políticos, Ildefonso Pérez (Brigada de la Guardia Civil) y Ascension Fonseca; hermanos, Domingo, Consuelo, Máxima, Anunciación, Julio y Manuel Ruiz; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.
Nalda, 24 de octubre de 1957.
Conducción del cadáver.—HOY, jueves, a las CINCO.
Misa de Réquiem.—MAÑANA, VIERNES, a las 9:30, en la iglesia parroquial de Nalda.

†
LA SEÑORA
Doña Isabel García Trevijano
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 70 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su apenado esposo, don Francisco Pérez Funes (Administrador principal de Correos de Logroño); hija, doña Isabel; hijo político, don Saturnino Gracia Dueso; nietos, Francisco-Javier, Antonio e Isabelita; hermanos, don Antonio y don Ernesto; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al acto que a continuación se indica, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 24 de octubre de 1957.
Iglesia Parroquial.—Santiago el Real.
Funeral y Misa de Réquiem.—HOY, jueves, a las 9:45.
Casa mortuoria.—Gral. Mola, 8, bis.
La familia no recibe.

OCASION
Venta MANTAS BAJAS y PISCOS baratos, exentos de comisión y con facilidades de pago.
LOBB de 6 pisos cuadrados, en Doctores Castroviejo, con facilidades de pago.
INFORMES, personalmente, “REMIO” (Agentes oficial de Préstamos para el Banco Hipotecario de España en Logroño), Muro de la Mata, 2.º.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

PISO amueblado, con 4 habitaciones, comedor, cocina y baño, se necesita en alquiler para dos meses. Casa de la Moto, Adoratices, 6.

PISO, deseado por 3 meses. Razón, Nueva Rioja.

PISO se necesita en alquiler, centro, amplio, con calefacción. Pagaría alta renta, T. 1567

LOCALES, uno de 300 m. cuadrados y otro de 40 m. cuadrados aproximadamente, se necesitan. Razón, Telf. 3473

PISO amueblado, centro capital, se cede por temporada. Razón, Nueva Rioja.

PISO amueblado, se cede en alquiler por 3 ó 4 meses, 4 habitaciones y baño. Razón, Quijote de Llano, 52, 1.º izda.

VIVIENDA y garita de portal para zapatero o cosa semejante. Se cede en buenas condiciones. Mola, 58, 1.º.

COLOCACIONES

APRENDIZAS, se necesitan para fábrica de embutidos “Productos Mendoza”. Ref. núm. 2211. Oficina de Colocación.

MUCHACHA, se necesita en Marqués de la Ensenada, 3, 1.º d.

DONCELLA y cocinera, se necesitan. Razón, Muro de la Mata, 1, 2.º izda.

APRENDICES, se necesitan dos de 14 años que sepan andar en bicicleta. Ref. núm. 2254. Oficina de Colocación.

SIRVIENTA, se necesita en C Sotelo, 1, 2.º izda.

COMPRAS

PUERTAS en buenas condiciones y cocina del 6, se compran. Razón, Ctra. Zaragoza, “Los Vinos”. Acurio Trés

FINCAS

BLAZQUEZ. Antes de hacer sus compras o ventas consulte con esta Agencia. Calvo Sotelo 16.

BLAZQUEZ vende chalet en el 1.º y 2.º kms. de carretera Sorja. Informes. Calvo Sotelo, 16.

BLAZQUEZ vende solar en terreno de gran capacidad, a tres cables, de futura industria. Informes. Calvo Sotelo, 16.

BLAZQUEZ vende casa central, muy bonita. Informes. Calvo Sotelo, 16.

BLAZQUEZ vende magníficos solares en la futura Gran Vía. Informes. Calvo Sotelo, 16.

CHOCER canal 1.º, soltero, se ofrece. C. Franco, 46.

INTERINA bien retribuida, para poca familia, se necesita. Razón, Portugal, 17, 4.º izda.

APRENDIZ, hace falta para comercio, en Tejidos Niza, José Giménez, Hermanos Moroy, 1. Ref. 2252. Oficina Colocación.

CEPILLADOR, se necesita en Talleres F. E. S. O., Prado Viejo, 9. Ref. núm. 2253. Oficina de Colocación.

OFICIALES y aprendizas modista, precisa Eros Somalo, C. Sotelo, 1. Ref. núm. 2251. Oficina de Colocación.

MUCHACHA, se necesita, buen sueldo, salidas tarde. Calvo Sotelo, 31, A, 3.º dcha.

MUCHACHA, necesita matrimonio, buen sueldo. Pérez Galdo, 4, 2.º.

SIRVIENTA y asistente, se necesitan. C. Sotelo, 13, tienda.

APRENDIZAS, se necesitan para fábrica de embutidos “Productos Mendoza”. Ref. número 2211. Oficina de Colocación.

MUCHACHA, se necesita en Marqués de la Ensenada, 3, 1.º d.

DONCELLA y cocinera, se necesitan. Razón, Muro de la Mata, 1, 2.º izda.

APRENDICES, se necesitan dos de 14 años que sepan andar en bicicleta. Ref. núm. 2254. Oficina de Colocación.

SIRVIENTA, se necesita en C Sotelo, 1, 2.º izda.

COMPRAS

PUERTAS en buenas condiciones y cocina del 6, se compran. Razón, Ctra. Zaragoza, “Los Vinos”. Acurio Trés

FINCAS

BLAZQUEZ. Antes de hacer sus compras o ventas consulte con esta Agencia. Calvo Sotelo 16.

BLAZQUEZ vende chalet en el 1.º y 2.º kms. de carretera Sorja. Informes. Calvo Sotelo, 16.

BLAZQUEZ vende solar en terreno de gran capacidad, a tres cables, de futura industria. Informes. Calvo Sotelo, 16.

BLAZQUEZ vende casa central, muy bonita. Informes. Calvo Sotelo, 16.

BLAZQUEZ vende magníficos solares en la futura Gran Vía. Informes. Calvo Sotelo, 16.

CHOCER canal 1.º, soltero, se ofrece. C. Franco, 46.

MAGNIFICO piso, 8 habitaciones exteriores, cuarto de baño y servicios, calefacción, en lo mejor de la capital, se vende. Razón, 12 Llerzo, 5 y 7, 1.º izda.

FINCA rústica, libre de colonos, en Murillo de Río Leza, “La Basilla”, de 26240 Ha., tierra primera, regadío abundantísimo de dos fuentes propias, pequeña casa hortelana, choperas lindando río Juberba y olivar con entrada propia por carretera de Murillo a Juberba, se vende. Informarán, Sáenz de Santa María, en Avda Colón, 4, 2.º d., o Cervantes, 21, entlo.

MEDIA FANEGA de tierra de robles, en Villarejo, se vende. Tratar con Domingo Cañas, en Canillas de Río Tuero.

PECINA vende huertas libres de 2 y 3 fgas., próximas nueva estación, entre Cnos. Calleja Vieja y Cascajos. Calvo Sotelo, 36, 2.º.

PECINA vende en Nájera huerta 19 fgas., regío regadío, tercera parte plantada chopos maderables, término S. Julián, tocando al pueblo. Precio interesante. Calvo Sotelo, 36, 2.º.

PECINA vende casa-chalet de 2 pisos libros en Ctra. Zaragoza y huerta anexa 416 m.2. Precio interesante. C. Sotelo, 36, 2.º.

PECINA vende piso 3.º, libre, magnífico, muy amplio, y casas de planta baja, libres, con gallineros y establos, y solares bien situados. Precios interesantes. Calvo Sotelo, 36, 2.º.

ABAD C. reglado por concurso-oposición, no dude de confiar la compra-venta de sus propiedades a esta Agencia. Gonzalo de Berceo, 23, 2.º dcha.

PECINA vende casa planta baja, libre, con huerto cerrado. Ctra. Villamediana, ocasión por ausencia C. Sotelo, 36, 2.º.

SOLAR céntrico, 1.550 metros por 37 de frente, vende directamente el dueño. Escuelas Pías, 15

SOLAR tapiado, céntrico, de 26 x 35 m., se vende. Somoicera E. bajos.

MARTINEZ vende finca de 500 áreas, parte en cultivo y el resto de monte. Bretón, 14. Tlf. 1184.

MARTINEZ vende huerta de 3 fgas. cubiertas, etc. Bretón, 14.

MARTINEZ vende tejoría mecánica. Bretón, 14.

PISO entresuelo o primero, en San Agustín o Plaza de los Héroes, se compra. Razón, Nueva Rioja.

GANADOS

TERNEROS de leche y comedores y vacas lecheras, se venden Junto Ermita del Cristo.

MACHO de 4 años, a toda prueba, vende Jorge Navaridas, en Viana (Navarra).

ANDOSCAR, 108, y 30 primadas, vende Manuel Rubio, en Los Molinos de Ocón.

TERNEROS comedores, vende Saturnino del Val, Ctra. Burgos, Casa Raimundo.

OVEJAS para vida, vende 95, Simón Pérez, en Arenzana de Abajo.

NOVILLO de buena raza, valdría para semental, vende Manuel Vozmediano, en Casalarreina.

NOVILLOS, 8, pintos, y 4 vacas suizas superiores, de un año, y 2 para carne, se venden. Bar Bretón, en Santo Domingo.

MACHO de 4 años, enganchado, y aperos de labranza, vende Eleuterio Villar, en Treviana.

CABRAS, 30, con cabritos, y 27 para parir en diciembre, ternera de 9 meses y un ternero de 6, vende Federico Domínguez, en Rivalmaguillo.

MAÑANA, jueves, día 24, noche, desembarco terneros de leche y comedores y vacas lecheras. Junto Ermita del Cristo.

DOS MULAS a elegir entre cuatro (edad, 3, 4, 5 años y cerrada), a toda prueba, vende Felipe Sáenz, en Nájera.

OVEJAS, 50, jóvenes, con cordones, vende Pedro Mozán, en Alberite.

TERNEROS comedores, vende Demetrio Martínez, cuadra viuda de Cobo.

POLLITAS de 1 a 4 meses, venden. Granja La Calzada. Teléfono 111. Santo Domingo.

YEGUA de 8 años, vende Moisés Pradilla, en Alberite.

OVEJAS, 20, jóvenes, para parir, y moto “Lube”, con facilidades de pago, vende Gregorio Azpilicueta, en Oñón (Alfoz).

HUÉSPEDES

CASA PARTICULAR, pensión completa. Razón, Nueva Rioja.

HABITACION, se cede a caballero o estudiante, sólo dormir. Razón, Nueva Rioja.

SE DESEAN DOS para estar en familia. Razón, Nueva Rioja.

PÉRDIDAS

Gafas blancas graduadas. Se gratificará su entrega. T. 1279.

Bañy negro, pueden entregarse o avisar en el Ayuntamiento de Santa Coloma.

Hallazgo gafas caballero, graduadas, halladas hace unos días. Bar Royalty.

TRASPASOS

NEGOCIO DE VINOS en marcha y con puesto en la Alhóndiga Municipal de Bilbao, con tienda asociarse con interesado o conocedor en vinos. Razón, Nueva Rioja.

PANADEROS: Traspaso horno de pan cocer, buena y muchísima clientela. Razón, Consuelo Alonso Canal, en Murillo de Río Leza.

VEHICULOS

TRACTORISTAS: En Calahorra se hacen cabinas para toda clase de tractores en cuatro días, precios económicos, garantizados. Avenida Hospital. Junto gasolinera.

MOBYLETTE seminueva, se vende. Oeste. “Villa Trinidad”.

COCHE “Rubia” 10 H.P., impecable, toda prueba, vende barato por adquisición otro. Calzados García. Telf. 67, Nájera.

COCHE Chevrolet, se vende a toda prueba. Travesía San Juan. Bar Fontecha.

CITROEN B 12, diferencial B 14, recién rectificado, ruedas nuevas, vende toda prueba, Juan García, en Viana (Navarra). Tlfno. 27.

COMPRO “Seat” o papelas para retirar, y vendo “Morris” 11 H.P., con radio. General Mola, 6, 1.º dcha. de 9 a 11 y de 1 a 3.

CARRO de 1.500 kilos, seminuevo, vende Millán Fernández, en Canillas de Río Tuero.

CARRO balcetes y arcos, se vende. C. E. de Rivera, 13.

MOTOCARRO

Roa y moto 180, seminuevas, se venden. Gral. Franco, 30.

COCHE Citroen recién reparado, vende en perfecto estado Auto Tractor Diesel, en Calahorra.

REMOLQUE para moto estilo furgoneta, se vende. Razón, Nueva Rioja.

REPARACION de toda clase de trabajos de chapa en toda clase de coches, rápidos y económicos. Avenida Hospital. Frente gasolinera (Calahorra).

CAMIONETA Citroen 5 H.P., recién reparada, se vende. Murrieta, Carbonera Sifrate.

CARRO batido con ruedas de goma, motor monofásico de 24, arados, tractor, búscro y molidor y alternador 15 kilovatios, se vende. Somoicera, B, b

MOTO 150 c. c., vendo o cambio por Velomotor, cada uno en su propio. D. Villarreal, 6, 1.º izq., de 12:30 a 2.

SEAT adjudicado, cómodo, no importa situación matrícula. C. Sotelo, 11, 4.º, señor López, de 9 a 11 y de 1 a 3.

CAMIONES, proteja sus mercancías. Todosos Benito Ruiz. Telfno. 40, Nájera.

COCHE Citroen, válvalas en cabina, 7 plazas de la casa, 12 H.P., se vende. Informes, taxi Julian, Calahorra.

REMOLQUE nuevo, de dos ejes, para 2.500-4.000 kilogramos, balcetes en las cuatro ruedas, plato giratorio y freno automático. Precio, 25.000 pesetas. Véalo en Explotaciones Industriales y Agrícolas, S. A., Vara de Rey, 17. Tlfno. 2633.

FURGONETA 8 H.P., para 500 kilogramos, se vende. Herreñas, 25, tienda.

MOTO Roa 2 H.P., como nueva, vende Valerio Martínez, en Villamediana de Iregua.

CAMION Man 150 H.P., vende. Jordio, S. Miguel, 6, Pamplona.

VENTAS

COCHE, se venden dos de 1.500 entre puntos. Razón, Trinidad, 13.

MAQUINA seleccionadora en buen estado, vende Julian Tofe, en Bañares.

COMPRO Royal, se vende. Muro de la Mata, 2.º izda.

FABOLES cementerio, seis, de bronce inculado, como nuevos. M. Murrieta, 34, almacenes.

INCUBADORA P. H., especial de 300 huevos, se vende en Cabo Novál, 10, 1.º (Pañón).

SIERRA metales, pesetas 1.900, y pequeño cepillo puente, vendido. Apartado 303, Bilbao.

NEVERA eléctrica, seminueva, se vende de ocasión. Razón, Baños, 7, 3.º y bajos.

MESA de comedor y cuna, nuevas. Ctra. de Navarra, V. R

LEÑAS, Carbon y cisco, se sirven a domicilio, y para panaderías de haya y pino de encender. C. P. Rivera, 10. Tlf. 3173

MESA fútbol seminueva, se vende barato. Campa, 11.

BALANZA seminueva, se vende. Razón, Nueva Rioja.

CRO

CHAQUETAS Y JERSEYS
Señora
Caballero
Niños

Belén

NUEVA RIOJA

No... no me contento
Bebo coñac Felipe II

La Actualidad en el Extranjero

Antena de Madrid

LA HISPANIDAD NO ES UN IMPERATIVO NI UNA PROPAGANDA
FUNCIONA LA PRIMERA TIENDA MADRILEÑA
«AUTO-SERVICIO»



A su regreso de Colombia, Ecuador, Venezuela, Panamá, Costa Rica, Honduras, El Salvador, Guatemala y Nicaragua, donde ha sido recibido por los respectivos jefes de Estado y ministros de Asuntos Exteriores, el director del Instituto de Cultura Hispánica, don Blas Piñar, ha manifestado que se registra un reconocimiento de la conciencia hispánica, aunque todavía existen algunos recelos derivados de la creencia errónea de que la hispanidad es un imperialismo español o una propaganda de régimen, si bien en muchos sectores está superada esta creencia y hay enorme distancia entre la situación actual y la de hace diez años.

Todavía queda mucho que hacer y no es poco respecto a las relaciones comerciales. Uno se pregunta por qué no llegan apenas productos, mercancías y libros españoles, pues estos últimos son escasos, caros y tardíos. En cambio, otras naciones europeas miran con interés el mercado hispanoamericano. Tras el viaje de Pinay, una Comisión ofrece ahora a aquellos países toda clase de ayuda técnica francesa. Y lo mismo podría decirse de Alemania y de Italia.

Otro de los aspectos importantes a que se ha referido el señor Piñar, ha sido el de información, a la carencia de noticias entre el mundo hispánico. Así, por ejemplo, el mismo director de Cultura Hispánica comprobó que, el mismo día que se inauguró la factoría siderúrgica de Avilés, la

única noticia de España que daban allí los periódicos era que había muerto una persona por ingerir varios litros de vino. Es evidente la necesidad de una agencia informativa y el señor Piñar tiene grandes esperanzas de que se atienda con la Organización Iberoamericana de Periodistas, recientemente creada en Madrid.

Las conferencias que expertos americanos dieron en la Cámara de Comercio de Madrid, sobre productividad en las tiendas de géneros alimenticios, disposición de los establecimientos y colocación de los artículos, han empezado a dar sus frutos, si bien hay que reconocer que ya antes se sentía esta preocupación por dar a las tiendas de comestibles un aspecto cada vez más bello y atractivo.

Lo que parecía más difícil era introducir el sistema americano del «auto-servicio», esto es, colocar las mercancías ya empacadas, con su precio, a la vista y al alcance de la mano del público, para que este mismo hiciera la elección y tomase los artículos que le convinieran, sin ser influido por los dependientes, pasando después con la cesta o bandeja ante la caja, para abonar el importe de las mercancías.

Pues bien, este sistema se ha implantado por primera vez en Madrid, y creemos que en España, en una tienda de la calle de Jorge Juan. Al principio, los clientes quedaban desorientados, al ver que no audían dependiente alguno a servirlos. Era preciso advertir a cada comprador que ella misma podía servirse lo que deseara, si depositándolo en una hampia cesta de plástico que se facilita a tal objeto y pasar después a pagar. No sabemos el resultado que dará esta modalidad mercantil. En América, como hemos visto en las películas y no hay por qué dudar de ello, ha sido y es excelente. En cuanto a que pueda sustraerse algunos géneros, se dice que la misma posibilidad, y la de omitir algún artículo al hacer la cuenta, existe también en el sistema antiguo.

Algodón norteamericano a España

BARCELONA, 23. El Ministerio de Comercio ha facilitado una nota en la que se indica que, con el fin de continuar el normal suministro de algodón a la industria textil, ha convenido la importación inmediata, a través de la Delegación de Algodón en Barcelona, de cien mil balas de dicha fibra, con cargo a la ayuda americana, hallándose en curso gestiones que incrementen esta cifra hasta llegar a cubrir las totales necesidades de la industria.

JAVIER DE EGUIA

Método ruso con Turquía: Uno de cal y otro de arena

ANKARA, EN VISPERAS DE ELECCIONES, LE AMENAZAN CON LA GUERRA Y BAJO CUERDA LE OMBECEN PRESTAMOS A BAJO INTERES PARA SU INDUSTRIA



Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad norteamericana

—Nos quedamos sin guerra entre Siria y Turquía— podemos decir. Y no es que lo sintamos, ya que jamás lo creímos, como no lo creyó nadie; es que se ha deshecho poco menos que todo, ese centro de altas tensiones artificialmente montado.

¿Qué querían los rusos en ese país? ¿Por qué se inquietaban los árabes?

Unos y otros tenían sus razones especiales para agitarse, pero de ahí a embarcarse en la guerra, era mucho camino el que había que andar, y nadie se había propuesto recorrerlo. Veamos, después, de pasada, la parte principal de la tormenta: las causas.

Turquía celebra elecciones el día 27. Rusia quería aprovechar esta oportunidad para dar un recio aldabonazo a la atención política de ese país. Siempre, desde los días de Bismark le ha interesado a Moscú esa nación, que le cierra el paso al Mediterráneo. Valía por tanto esa serie de representaciones en esta ocasión, por si había llegado la hora de lograr tan viejos objetivos.

Turquía—fijese el lector—es la nación estratégicamente más fuerte entre las que rodean a Rusia. Cuenta con el ejército; los americanos le han provisto de las mejores armas y es uno de los arcos-clave de la NATO. Hasta los mismos americanos, por su proximidad a los centros vitales rusos, la utilizan como a ninguna otra nación aliada suya: en Turquía, en Bismarck precisamente, en las riberas del Mar Negro, han tenido montada una gran estación de radar, y gracias a ella, cuantos progresos en el campo de proyectiles y satélites hacen los rusos, se conocía perfectamente por los sabios y altos políticos americanos. Estos pudieron afirmar, y con razón, que no había sido ninguna sorpresa para ellos el alumbramiento del Sputnik. Le habían visto venir con los ensayos Krasny y, gracias a los cuales han sabido: cuando se trataba de una experiencia; cuando de una realidad y cuando, en esta ocasión como anteriores, se ha pasado del estadio de ensayo al de la producción definitiva.

Y, sin embargo, la posición de Turquía no es buena. Al mismo tiempo que se embarcaba en esa carrera estraté-

gica, llegando a crear uno de los mejores ejércitos de la alianza occidental, se propuso obtener una industrialización, casi perfecta, de su país. Con la ayuda americana se iniciaron la construcción de grandes empresas hidroeléctricas, así como del desarrollo de sus puertos y otros objetivos; allí se han hundido las divisas de que disponía Turquía, sin tener siquiera dólares para comprar café, la bebida nacional favorita de los turcos. Turquía importa actualmente hasta 1.200 millones de dólares y exporta solo unos 300 millones. El desnivel es mortal.

Rusia lo sabe y al mismo tiempo que Krutchev declaraba para la Prensa americana, que Turquía sólo duraría horas si Moscú ponía en marcha su aparato de guerra, por bajo cuenta ofrecía a los turcos 20 millones de dólares para una factoría de cristales y vidrios; más

diez millones de dólares para una instalación de sosa cáustica, etc., etc.

Buscaba los medios de impresionar a los turcos, que el día 27 irán a las elecciones, y así como los americanos les han ofrecido la seguridad estratégica, muy dudosa por cierto, conforme a las declaraciones audaces de Krutchev, le ofrecía su apoyo para crear un nivel de vida más tolerable para la población. Más tarde pasaría la cuenta.

Aquí está una de las causas del estrépito. Entre turcos y árabes, hay sus problemas también.

Siria mira con pésimos ojos a Turquía: lo primero, por haberla cercenado su territorio nacional. Francia le cedió parte de la región de Alejandreta, de gran valor estratégico, y precisamente en esa región, se están estudiando por los turcos y los americanos la instala-

MEDICOS Y FACULTADES

HE DESCUBIERTO AL SUBIR AL PODER -- DECIA GUY MOLLET-- NUESTRA BANCARROTA ECONOMICA



Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad francesa

Con la crisis francesa se ha descubierto más de una cosa notable: he aquí alguna de singular extrañeza.

—Supongamos que Ben Bella, el burgués argelino, se le saca de su prisión, se le sitúa en Argel y

allí inicia una era de paz y de cooperación. ¿Qué pasaría? —Pasaría— responde «Paris Match»—que ese mismo día dejaría Francia de producir alambres y camiones y uniformes y cañones y dispositivos eléctricos para los fortines, restableciendo el equilibrio de la economía francesa. Pero ese mismo día se había acabado con la producción a toda marcha y con el empleo total de los trabajadores, reparaciendo el paro con su faz siniestra.

—Argelia, a pesar de la guerra —concluyen no pocos—es el bienestar para Francia.

—Un bienestar, si, añade Guy Mollet, bien extraño: Yo me di cuenta cuando estaba en el Poder que Francia estaba en bancarrota crónica y precisamente por Argelia.

Aquí está quizá la clave de la dificultad de la crisis: nadie quiere hacerse cargo del Poder, porque se hace la paz y se acaba con el bienestar que aquella producción significa para Francia, se prosigue la guerra y a corto plazo a Francia se le perjudica económicamente al mismo tiempo que se impondría a la fuerza una esterilidad que frada en 800.000 millones de francos, que nadie está dispuesto a aguantar.

LA MEDICINA FRANCESA está en constante pugna con el Estado. Geizer quiso terminar con la contratación libre de los médicos, imponiendo los honorarios fijos por consulta, operación y transcendencia de la enfermedad.

Ahora se quiere terminar con el antigonismo que existe entre los médicos de hospital y facultativos de la Universidad.

El médico en Francia no sale siempre de las Universidades; sale a la vez de los hospitales, que conceden los títulos de agregados, internos o externos, permitiéndoles el ejercicio de la Medicina dentro del departamento donde se encuentra el centro hospitalario.

Y ya pueden alcanzar estos médicos de hospital la reputación que su buena suerte les permita; no podrán ejercitar fuera de su departamento su profesión, aun cuando todo el mundo reconozca su capacidad.

Recientemente se ha dado un caso curioso con el profesor Leriche: éste desde su hospital de Lyon había alcanzado una reputación mundial, por lo que el Colegio de Francia solicitó su colaboración, llamándole al famoso centro de Enrique IV. Allí se le permitió la enseñanza; pero, por más que solicitó se le agregara a algún hospital, todo empeño fue inútil: no había obtenido su título de médico en ninguna Facultad universitaria, lo que es necesario para el ejercicio de la medicina en la escala nacional.

Existe, como se ve, en el médico la dualidad hospital-facultad, y de este hecho parte otro fenómeno curioso: la cantidad de curanderos de todas las especies que ejercen a su manera la medicina en lucha constante con la Orden que es como los

LA SEÑORA
Doña Rufina Perez Angulo
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 59 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su apenado esposo, don Nicanor Ferrás Moscardó (Jefe de la Central del Cortijo); hijos, Otilia, José y Antonio; hermanos, don Tomás, don Amador y doña Coloma; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.
El Cortijo, 24 de octubre de 1957.
FUNERAL Y MISA DE REQUEM.—MAÑANA, VIERNES, a las ONCE, en la Parroquia de El Cortijo.
El cadáver recibirá cristiana sepultura en el panteón de familia en Sotés.
Mañana, viernes, a las diez y media, saldrá un autobús del Café Tivoli para los que deseen asistir a los funerales.
El Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don Valentín de Torre de Torre
(Industrial de esta plaza)
FALLECIO EL DIA 25 DE OCTUBRE DE 1954, A LOS 63 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los S. S. y la B. A. de Su Santidad
R. I. P.
Su viuda, doña Josefa Santisteban; hijos, don Fernando, don Juan-León, doña Gloria y doña Amelia; hijos políticos, doña Amparo Grijalba, don Adolfo Ortiz, don José Plazuelo y don Miguel-Angel Rulz de Mendoza; hermana, doña Victoriana; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia al NOVENARIO que dará comienzo MAÑANA, VIERNES, día 25, a las DIEZ, en los Padres Carmelitas, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 24 de octubre de 1957.

PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
DON CEFERINO PRADO PARDO
(INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA)
FALLECIO EL DIA 25 DE OCTUBRE DE 1956, A LOS 58 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. I. P.
Su apenada viuda, doña Trinidad Tejada; hijo, don Fernando; hija política, doña María del Carmen Alvarez; nieta, María del Carmen; hermanos, doña Feliciano, doña Victoria, don Víctor y doña Florentino; hermanos políticos, don Francisco Tejada, doña Carmen Pérez, doña Daría Tejada, don Manuel Cantero, don Lorenzo Prado, doña Leonor Rioja y don Justo Martínez; sobrinos y demás familiares, ruegan una oración y la asistencia a los FUNERALES que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana, viernes, a las once, en la Parroquia de Santa Teresita y en la Parroquia de San Martín, de Compeyán, por cuyo piadoso favor les quedarán agradecidos.
Logroño, 24 de octubre de 1957
Las misas que se celebren, MAÑANA, VIERNES, día 26, a las 7 en la Parroquia del Carmen; 9 y 9,30, Iglesia Santiago; 8 y 9,30, Santa Teresita; 7,30 y 9,30, Colegiata de la Redonda, y 8 y 9,30, San Bartolomé, serán aplicadas en sufragio de su alma.